

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOYAM, 2. SZÁM.
1929 JANUÁR 3. CSÜTÖRTÖK.

12 FILLÉR

Valóra váltott program

Amióta Debrecen város belső területének rendezése nagyobb vonásokban befejeződött, előtérbe lépett a külsőségek problémáinak sorozata. Ezek közül három nagy csoport van, amelyek elsőrendű fontosságúak, még pedig a vízzel való ellátás, az utak és az iskolák. Sok szempont szól amellett, hogy az iskolák kérdése — jóllehet látványosan nem a legégetőbb kérdés — a legnagyobb fontossággal bír.

Akiben az emberiességi érzéseknek csak a halvány vonalai is élnek, nyomban belátja, hogy mit jelent a külsőségek számára az iskola, különösen az elemiiskola. Az a sok gyermek, akiknek a külsőségekről, tehát jó nagy távolságokról be kellett járniuk a Városhoz közelebb eső iskolákba, lakásuktól óriási utat tettek meg. Szélben, viharban, esőben, zivatarban, a tél rettentő kemény napjain vonzólták szegények dermedt tagjait. A sok könny, mely odafagyott a kis arcokra, nagy sullyal esett a latba, amikor a város vezető körei tárgyalásokat kezdtek, hogyan lehetne megmenteni a sok kis emberbimbót a súlyos szenvedéstől.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán egész erejét és szavának minden súlyát latba vetette, hogy módját találja a segítségnek.

Nagyszabású programot dolgoztak ki, amelynek egyik fázisa éppen az iskoláztatások ügyének rendezése. Hogy mennyire komolyan veszik ezt a programot és nem csak azért csinálták, hogy a kívánságokat írásban rendszeresen összefoglalják, bizonyítja a tegnapi értekezlet, melyet az egyházak bevonásával a Városházán dr. Vársány István polgármester elnöklésével tartottak.

Ime még csak január 2-át írjuk és a felállított program végrehajtását már is megkezdtek. Elhatározták egy csomó iskola felépítését illetően kibővítését. Mindet egytől-egyig a külsőségeken építik fel.

Hasonlóképpen a külsőségek érdekében hajtják végre a nagy programnak azt a részét is, mely a templomok építésére vonatkozik. Az egyik templomot a Homokkertben, a másikat a Nyilastelepen, a harmadikat a Mester-utca végén építik fel.

Az értekezlet nagyon fontos és értékes tárgyalásáról és az eredményekről lapunk más helyén külön cikkben számolunk be; — itt csak arra akarunk rámutatni, hogy ime dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vársány István polgármester amit ígérnek, azt be is váltják, még pedig olyan hamar és olyan mértékben, amilyen gyorsan csak lehet és a legszelebb keretek között, ahogy csak a pénzügyi keretek megengedik.

Baltazár püspök újévi beszédében a Kollégium épületének felszabadításával kapcsolatos feladatokról beszélt

Reálgimnázium, polgári fiúiskola bevezetésére kerül sor. — Református egyetemi templom és diakonissza-otthon létesítése, az aktualitás előtérbe került, állapította meg a püspök.

Az újév alkalmából igen sok küldöttség kereste fel dr. Baltazár Dezső püspököt, hogy ragaszkodó tiszteletüket és jókívánságaikat töltsék fel. Az üdvözlők sorában megjelentek dr. Vársány István polgármester, a városi tanács tagjaival, Karay Sándor kollégiumi igazgató az egyházkerület és a kollégium küldöttsége élén, az egyház presbyteriuma Nagy József főgondnok vezetésével, az ORLE Csikész Sándor vezetésével, a tanfelügyelőség Vasady Lajossal az élén. Megjelent még a diakonissza intézet küldöttsége, továbbá Koncz Aurélné vezetésével a Dóczy leánynevelő intézet, Sipos Imre vezetésével a Templomegyesület. Gál Samu igazgatóval az élén a HÉV. küldöttsége. A magyar királyi posta is küldöttségileg tiszteletet a püspök előtt, akit a vallásantitok nevében dr. Ferenczy Gyula üdvözölt.

Természetesen a magánosoknak is fel nem sorolható tömege üdvözölte a püspököt, aki minden küldöttségnek válaszolt üdvözlésére.

Nagyobb beszédet Karai Sándor az egyházkerület és a kollégium küldöttségének szónoka intézett dr. Baltazár püspökhöz, aki a következőket válaszolta:

Dr. BALTAZÁR DEZSŐ
VÁLASZA

— Az egyházkerület és kollégium tisztikarának Méltóságod által tolmácsolott üzenetét jókívánatait hálás köszönettel fogadom és testvéri szeretetem egész melegségével viszonzom. — Úgy érzem, hogy a kölcsönös szeretet áldott hatására a magunk lelkének természetes szüksége mellett egész magyar kálvinista egyházunknak s benne egyházkerületünknek és kollégiumunknak is fokozott mértékben szüksége van. Az ellenható erők munkája ugyanis olyan mestéri módon helyezkedik el, hogy a

san csak lehet és a legszelebb keretek között, ahogy csak a pénzügyi keretek megengedik.

A legnagyobb örömmel kell regisztrálnunk azt a megértő együttműködést is, amely a város és az egyházak között megnyilatkozott, s amely szintén egyik támasza volt annak, hogy a nagy programot, mellyel a külsőségek helyzetén akarnak javítani, véghez is tudják vinni.

mi védekezésünk olybá néz ki, — mintha a levegő-egyet vágnánk. — Ezt olyan szelmalomharcnak nézi a világ, pedig a levegő a maga eleménél és dinamikájánál fogva is mérhetetlen erő.

— Amikor négyszázados történelmünk folyamán nyílt ostrompások és mennykőütések ellen kellett védekeznünk, akkor érvényesíthettük kálvinista egyházunk evangéliumi és nemzeti tartalmának teljes erejét most a levegő elszalad a fegyvereink elől, kisklik a markunkból, de azért folytató hatásával megüli, de előbb-utóbb meg is tudja ölni egész életünket. A veszedelem csak akkor lesz elkerülhető, ha mindenki megérzi és meglátja ezt a levegőt. Ehez azonban az az egészséges érzék kell, — amit a hithűség, vallási öntudat, tudományos belátás és történelmi analízis tesz a pontos megállapításokra fogékonná. Ezeknek a tényezőknél most — fájdalom — ijesztő hiánya tátong egyházunk szadalmunk tagjaiban és életében.

— Eddigi intézményeink életképessé tételére s új életképes intézmények létesítésére van szükség, hogy a jövő generáció pusztaszemmel is tudja elemezni a levegőt. Meg van a reményünk, hogy az egyetemi központi épület megnyílt folytán kollégiumunk még egyfelől hatalmas nevelési intézményeit: a lelkészképzőt s lélekkel is telített internátusait kiépítheti, addig tanintézetek meg erősítésével és szaporításával: reál-gimnáziumnak, polgári fiúiskolának bevezetésével ifjúságunknak mind nagyobb körét vonja a tiszta evangélium és a magyar nemzeti eszme hatása alá s ellensúlyozni tudja azt a destruáló hatást, amit idegen fi és nőnemű antikultúr elemek mesterséges importja a nemzeti művelődés állagában okoz. — Az egyetemi építkezések befejezése most már az aktualitás

Örömmel üdvözljük a nagy külsőségi program egyik legszociálisabb részének végrehajtását, annál is inkább, mert bizonyos, hogy a többi rész is következni fog utána, abban az időben, amint ez lehetséges lesz.

Dr. Vársány István polgármester éppen január 1-én tette azt a nagy fontosságú kijelentést, hogy még ebben az évben keresztül akarja vinni szociális programját. — Ez

előtérbe hozta a református egyetemi templomnak és a klinikai és kórházi ápolás ellátásához szükséges diakonissza otthonnak az egyetem telepén felépítését. Ez természetesen a diakonissza ügy újabb revízióját hozza magával, amelynek egyik ágához: a betegápoláshoz rövid időtartamu kiképzés útján az intelligens kálvinista női egész seregét kell minél rövidebb idő alatt rendelkezésre bocsátanunk anélkül, hogy a szoros értelembe vett belmissziói diakóniától elvonnánk a magasabb lelki-kiképzés eszközeit.

— Mindezeknek a zintézményeknek a felállításához és berendezéséhez tetemes államsegélyre lesz szükségünk, melynek megnyerése felől biztosít bennünket az a buzgó és fejedelmi bőkezűség, amellyel a kultúszkormány a szegedi és pécsi egyetemeket elárasztotta az állam ösforrásaiból.

— Bennem ezután is az igazságok bátor harcát, a bizonyos hangú trombita zendítőjét, a munka fanatikusát s a szerető testvért fogjátok találni. Mindnyájatokat meleg érzéssel öllek lelkemhez s reátok áldástmondó lelkem teljéért most is kiöntöm.

— Boldog újesztendőt kívánok mindnyájatoknak.

Poincare megmarad a miniszterelnöki székben

Páris, január 2. A lapok jelentik, hogy a ma délelőtti minisztertanácsban Poincare bejelentette, hogy hajlandó megtartani a miniszterelnöki megbízatást. Doumergue köztársasági elnök élénk meglepedését fejezte ki a miniszterelnök előtt, eme elhatározásáért.

meg is fog történni, mert hiszen dr. Hadházy Zsigmond főispán is mindent elkövet, hogy a program keresztülvitelénél minden akadályt elhárítsanak, sőt minden előnyt biztosítsanak, amelyet a kormány-nál el lehet érni.

Nyugodtan nézhetnek tehát a külsőségek a jövőjük elé, sorsuk a legjobb kezekben van letéve. — Eljött a tettek, a nagy tettek ideje.

Ujévi üdvözlések a debreceni Egységespártban

Táviratilag üdvözölték Bethlen miniszterelnököt

Mozgalmas élet uralkodott az újév napján a „Debreceni Egységespártkör”-ben, ahol délelőtt 10 órától kezdődőleg egymásután érkeztek a hivatalos és magántestületek küldöttei, hogy gróf Bethlen István újévi üdvözlését tartalmazó ívét aláírják. Elsőkül a hatóságok képviselőiben megjelentek: a Tisza István Tudományegyetem nevében dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Pénzügyigazgatóság részéről Lánzy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, a tankerület nevében Ady Lajos következett és folytatták az üdvözlők száza.

Déli 12 órára zsufolva voltak már a Pártkör helyiségei, amikor dr. Szentpéteri Kun Béla pártelnök megérkezett, aki a megszállott területre utazott Ruffi Vargha Kálmán társelnök nevében is fogadta a pártszervezetek újévi gratulációit, melynek Balogh István földbírtokos, kerületi elnök adott kifejezést lendületes és tartalmas beszéd keretében. Balogh István mélyenszántó beszédében vázolta az elmúlt év politikai eseményeit, az ország és Debrecen város fejlődése szempontjából hangoztatta az egység megteremtésének szükségességét és Bethlen István gróf által képviselt politikai irány feltétlen támogatását, mely elgondolás jegyében köszönti a pártot és a párt vezéreit és kíván boldog új évet, mely hozza megvalósulásra a párt törekvéseit.

Dr. Szentpéteri Kun Béla, mint a „Debreceni Egységespárt” elnöke válaszolt a mindvégig figyelemmel hallgatott és gyakran eljenzéssel és tapsal kísért üdvözlésre. — Hosszabb beszéd keretében mutatótt rá a multak eseményeire, majd a következőkben folytatta:

„Köszönöm, hogy az együttérzés bizonyosságául ilyen szép számmal egybegyűltek. Köszönöm a szíves jókívánságokat s szeretettel viszonozom. Nemesak a párt tagjainak s hozzátartozóinak kívánok boldog új esztendőket, hanem magának a pártnak is.

Amikor ennek a pártnak felvirágzását, uralmának tartósságát kívánom, ezt nem más pártok iránti ellenszenvből teszem. Semmi sem nagyobb igazság, mint az a közhely, hogy az ellenzékre szükség van. Különösen az olyan ellenzék, mely a fennálló társadalmi rend keretei között, erőszakosságra törekvés nélkül, törvényes úton és törvényes eszközökkel kívánja törekvéseit megvalósítani, a köznek nagyon hasznos szolgálatokat tehet. Az meg egyenesen képtelenség volna, hogy olyan ellenzékét akarjunk gyűlölettel elgáncsolni, mely a Kossuth Lajos elveit irta zászlajára. Hiszen Kossuth Lajos nemesak egyetlen párt, hanem az egész magyar nép nevezte édesapának s Kossuth Lajosnak neve és elvei tiszteltté tették a magyar nevet az egész művelt nyugat előtt.

Ezek az elvek ott ragyogtak a magyar nemzet nagyjainak lelke előtt. 100 év előtt ezeket tüzte ki a Kossuthtól a legnagyobb magyarok nevezett Széchenyi István a magyar nemzet elérendő célján és a két szellemóriás közt a célkitűzés tekintetében nem volt különbség, csak a megvalósítás módja, eszköze és tempója tekintetében. Am

Széchenyi mikor a haladás tulságosnak talált gyorsasága miatt teljes erővel fékezni igyekezett, a célt akkor sem tagadta meg s mikor bekövetkezett az összeomlás, önmagát vádolta a sikertelen küzdelem felidézéséért.

Hátha akkor Széchenyi tartóztatása nem volt kishitűség és nem volt a népszabadság iránti ellenszenv, hanem a haza sorsáért való aggodalom, ugyanez a tartózkodás most még inkább megokolt. Mert 1848-at megésmálta egy szellemiekben épűgy, mint anyagiakban erős középosztály, a főurak egy részével egyetértve és rátámaszkodva a szolgaságból felszabadított, gyönyörűségétől extázisba jött nép tömegeire, olyan tömegekre, amelyek tagjai nemzetiszín rózsát viseltek a kalapukon és a szívük felett és a szívükben a magyar szabadság oltárát állították fel. Megésmálta 1848-ban az egész magyarság, melynek akkor lett újra egyvé a kettévált hazája s amelynek számára vezérek nagyjait és harcosok sokaságát ontotta a Felvidék és a testvérből egy testvérré lett Erdély.

Hol van most az az erős középosztály? Hol van most a minden áldozatra készen, mindnyájunknak el kell menni jelszóval induló nép? Hol a nagyszerű ajándék, mely önkívületbe ejtheti a tömegeket? Hol a Felvidék? Hol Erdély? Hol a magyarság összefogó ereje? 1848-ban nem voltak eleink 1919 után.

Ezért bármennyire ragyognak előttünk ama nagyszerű elvek, sokszorosan meg kell gondolnunk az azok teljes megvalósítására törekvési haladási gyorsaságát, mert egy újabb összeomlást a magyar nemzet ma nem bírna ki. Ezért sok szorosan megokolt ma a Széchenyi politikája, — a Bethlen István politikája.

A beszéd igen nagy hatást tett a jelenvoltakra. Sokszor szakította meg a tetszés minden megnyilvánulása az eljenzés és a taps.

Gróf Bethlen István és Szentpéteri Kun Béla dr. viharos éltetése

közben az egész társaság küldöttségé alakulva, mintegy 120-an dr. Hadházy Zsigmond főispánt keresték fel, akit a párt nevében Sz. Kun Béla üdvözölt, ugyanis mint a párt életrehívóját, amiért neki Debrecen város polgársága örökre hála marad. Az Egységes Párt meleg szeretetét és ragaszkodását hozta el — ugymond — ez alkalommal a főispánnak s annak a vezérnek, gróf Bethlen István miniszterelnöknek, akinek a főispán a politikai exponense. A Debreceni Egységespárt nevében a legboldogabb üjlesztendőt kívánja egy főispánnak, mint k. családja minden egyes tagjának.

Az üdvözlésre dr. Hadházy Zsigmond főispán meleg szeretettel átfűtött szavakban válaszolt. Nagyra értékeli az Egységes Párt most megnyilvánult demonstrációját és a szíves jókívánatokat, melyeket a maga részéről is őszinte szívvel viszonz egy párt vezetőinek, mint minden egyes tagjának és hozzátartozóiknak. Örömmel veszi át a miniszterelnök urnak szóló üdvözlést és ígéretet tesz annak nyombani továbbítására.

Sz. Kun Béla dr. pártelnök által a továbbításra átnyújtott távirati üdvözlés szövege a következő:

„Nagyméltóságú gróf Bethlen István m. kir. miniszterelnök urnak, Budapest.

Az újév első napján a Debreceni Egységespárt egybegyűlt vezetőségi tagjai és szervezetei nevében megragadjuk az alkalmat, hogy szeretetünknek és ragaszkodásunknak kifejezést adva Nagyméltóságodnak és kedves családjának „Boldog Ujévet” kívánjunk. Őszinte jókívánataink kifejezése mellett engedje meg Nagyméltóságod, — hogy az újév első napján az Isten áldását kérjük csonka hazánk boldogulását munkáló nemes tevékenységére, ezuton tolmácsolva azon benső óhajásunkat is, hogy az a meleg rokonszenv és szeretet, mely Debrecen hazafias társadalmát Nagyméltóságod kiváló személyéhez, mint a város illusztris képviselőjéhez is fűzi a most reánk köszöntött üjlesztendő folyamán még bensőségebbé mélyüljön. Ismételt boldog újévet kíván Nagy méltóságodot ragaszkodásáról biztosítva, a Debreceni Egységespárt nevében:

Dr. Hadházy Zsigmond főispán

diszelnök, dr. Szentpéteri Kun Béla és Ruffi Vargha Kálmán pártelnökök”.

A főispán fogadótermében egybegyűlt nagyszámu küldöttség — élénk eljenzéssel fogadta Sz. Kun Béla dr. azon beszédét is, mellyel a miniszterelnököt üdvözlő távirat szövegét terjesztette elő. A viharos eljenzés szölt innen a távolból Bethlen István grófnak, Debrecen illusztris képviselőjének.

A főispántól azután zárt csoportban az Egységes Párt 100 tagu küldöttsége a Városházára vonult át, Sz. Kun Béla dr. pártelnök személyes vezetése alatt, hogy Vásáry István dr. polgármester előtt tolmácsolják a párt újévi jókívánatait. Itt az üdvözlő beszédet dr. Freund Jenő, a párt alelnöke mondotta, hangsúlyozva, hogy a pártküldöttség ez alkalommal nem politikai szempontból, de azon őszinte szeretet és ragaszkodástól eltelve jelent meg a város feje előtt, mely az Egységes Párt minden egyes tagját eltölti dr. Vásáry István polgármester személye és jó tulajdonságai iránt. Csak a napokban hallottuk — ugymond — a polgármesteri székfoglaló beszédet, melyben megígérted, hogy Debrecen sz. kir. város boldogulása és fejlesztése, különösen pedig a külsőségek rengeteg jogos óhajásának teljesülése tekintetében erőteljesen közreműködni kívánsz, azért jöttünk tehát, hogy ehhez a nagy munkához készséggel ajánljuk fel az Egységes Párt minden egyes tagjának vállvetett támogatását. Általános eljenzés közepette fejezte be Freund dr. azután beszédét, boldog újévet kívánva egy polgármesternek, mint kedves családjának.

Dr. Freund Jenő üdvözlő szavaira dr. Vásáry István polgármester válaszlát valóban nagy hatást keltő és mélyen átgondolt beszédben. — Kifejtette, hogy bár a szónok hang sulyozta, hogy ezen üdvözlés politikamentes akar lenni, ő azonban úgy érzi, hogy sem ez a politikai párt, sem ő maga nem lesz képes a vállalt feladatokat megoldani az országos politikába való bekapcsolódás nélkül. Nem lesz képes azért, mert Bethlen István gróf miniszterelnök politikája ma az a mindent átfogó erő, mely nélkül értékes alkotások létrehozása elképzelhetetlen. Ennek a politikának szolgálata és hibés támogatása jelentheti a szebb jövőt nemesak megcsontított hazánknak, de szűkebb Pártiránknak, Debrecen városának is. Hála köszönettel veszi a Párt felajánlott támogatását és midőn azt a maga részéről is kéri, őszinte szívvel kíván a maga részéről is „Boldog Ujévet” egy Pártunk, mint a párt minden egyes tagjának.

A polgármester válasza után a küldöttség minden egyes tagjával szívélyesen kezelt fogva bucsuzott a tisztelgőtől; ezzel azután a Debreceni Egységespárt fegyelmzett és minden tekintetben imponans újévi tisztelgéseinek sora véget ért, mely megnyilatkozások háttérében mindenütt ott láttuk a Párt agilis igazgatójának Paur Ödön pártigazgatójának körültekintő figyelmes rendezői kezét, akit egyébként az újév alkalmából, a párt tagjainak száza üdvözölték egyenként is párt helyiségében.

Legócsóbban **fest, tisztít**
Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest

Rádiósok

keressék fel minden Rádió-
ügyben Dalmann labora-
tóriumát, Bádogos ucca 3.

Fehérművek

(női, férfi, gyermek)

készen és rendelésre.

Saját műhely.
Elsőrangú kivitel.

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Hitelközvetítő ügynökség kötelékébe nem tartozunk. Hiteligénylé-
seket közvetlenül magunk intézünk.

Elsőrendű vászon- és ke-
lengye ázlet.

Alapítási év:

1831.

Kiváló anyagok. - Szakszerű
kiszolgálás. - Határozott árak.

Rothermere lord nevében Rákosi Jenő 10 ezer pengőt adott Bárd Miklós „Köd” című verses regényének kiadására

Budapest, január 2. Szerda délután tartotta a Kisfaludy Társaság felolvasó ülését Petrovics Elek, a szépművészeti múzeum igazgatója, az 1929. évi Greguss díjról.

Következett Kozma Andor felolvasása. Kozma, Bárd Miklós „Köd” című verses regényének egyik fejezetét mutatta be. Ez a regényrész a kommunizmus kitörése idején lejátszódó kórházjelenettel foglalkozik: Az akkori izzó hangulatát hevesen tükrözi vissza, rendkívül gördülékeny, tiszta magyar stílussal a verses szöveg, amelyet a hallgatóság nagy érdeklődéssel és tetszéssel kísért. A felolvasás végén hosszan megtapsolták a kitűnő szerzőt és felolvasót.

A felolvasás befejezésével Berzeviczy elnök közölte, hogy levelet kapott a betegágyon fekvő Rákosi Jenőtől, aki arról értesíti, hogy alkalma volt a „Köd” című verses regény

kéziratát elolvasni és azt az egész magyar irodalom legkiválóbb alkotásának tartja. A levél során azt írja Rákosi Jenő, hogy miután tudja, mily nehézségekkel jár az ilyen irodalmi művek kiadása, szeretne hozzájárulni ahoz, hogy ez a mű feltétlen megjelenjen. Ezért Rothermere lord nevében tízezer pengőt küld azzal, hogy a Társaság ajánlja fel Bárd Miklósnak. Javasolja Berzeviczy Albert, hogy a Kisfaludy Társaság köszönettel fogadja az adományt és hogy meleg üdvözlét küldje Rákosi Jenőnek, azzal a kívánsággal, hogy egészséget minél előbb nyerje vissza. A társaság a javaslatot egyhangulag tette magáévá.

Végül Kék Lajos felolvasta Lőrinczy György nagyon szép és hangulatos novelláját: a „Német zongorák” című művet, melyet a közönség nagy tetszéssel fogadott.

Az egész országban esik a hó

Bécsben 10.000 ember dolgozik a hó eltakarításán.

Debrecen, január 2. Vidéki jelentéseink szerint az országban mindenütt erősen havazik. Az országutakon egyre nehezebben bonyolítható le a közlekedés. A szántóföldeket délből egyes helyeken már félméteres hóréteg borította. A vasúti közlekedésben nem mutatkoznak zavarok, mert a pályákat állandóan munkástömegek tisztítják a hótól. Bécsben ma délből 55-60 cm-es volt a hó, amely miatt a Ringen be kellett szüntetni a közlekedést. A hó eltakarításán 10 ezer munkás dolgozik. Északkelet-országban az erős fagy még mindig tart. Tegnap megfagyott egy tehervonatnak a fékezője.

KÉSTIEK A DEBRECENI VONATOK

Az üjlesztendő hatalmas hóeséssel köszöntött be. Az egész országban vastag hólepel borítja a földet, úgy hogy a felhalmozódott hótömegek a menetrendszerű járatokban kisebb késéseket okoztak. Természetesen elsősorban a vicinálisok érintették meg a zord időt. Így például a Hortobágy pusztán annyira hó esett, hogy a vicinális harminec percet késett. De késéssel futott be a kora délutáni budapesti személyvonat, amely 25 percet és az esti budapesti gyors, amely még többet, harmincöt percet késett, ami nyilvánvalóan arra vezetett vissza, hogy azóta nagyobb lett a hóesés. Általában az egész országból kisebb késésekről érkeznek jelentések.

Forgalmi akadályok Ausztriában.

Bécs, jan. 21. Az osztrák államvasutak vezérigazgatóságának közleménye szerint az erős hóesés a délután folyamán a vasúti forgalomban is éreztette hatását. — A Burgenlandból érkező vonatok félórás késéssel, a Ferenc József vasúton érkező vonatok pedig általában egy órás késéssel érkeztek meg. A nyugati pályaudvarra és a déli pályaudvarra érkező vonatoknál nagyobb késés nem fordult elő. A Budapesttől való forgalomban nagyobb késéseket nem jelentenek.

Melegedő szobák Budapestén.

Budapest, jan. 2. A hirtelen hirtelen és hideg időjárás miatt a főváros tanácsa csütörtökön reggel a város különböző részén megnyitja a hatósági melegedő szobákat az otthon nélküli szegényemberek számára. Egyelőre négy melegedő helyiség lesz nyitva. — Minden melegedő szoba reggel 8-tól este 7-ig lesz nyitva és ott naponta egyszer meleg levest és kenyert osztanak szét.

Hamisítvány Amundsen állítólagos „utolsó” üzenete.

Oslo, január 2. Mint illetékes helyen megállapították, a finnmarkeni parton kihalászott — állítólagos — Amundsen palackposta, amint kezdetben is gyanították, hamisítvány.

Bukarest, jan. 2. A román kamarai ülésén Vajda Vojvoda Sándor elmondta, hogy a Bratianu kormány mesterségesen gyártotta az irredenta és kommunista pereket és kizárta a kisebbségeket. — A belügyminiszter kijelentette, hogy ő is magyar és német iskolába szerette volna járattatni gyermekeit, de a kormány iskolapolitikája miatt nem tehetette meg. Azt hiszi, hogy Mainu becsületesen meg fogja oldani a kisebbség kérdését.

Hus és zsiradék

valamint
felvágottak, csemegeáruk
legelőnyösebben

Horváth Gábor

hentes és csemegeüzletében, Kossuth-u. 13.
szerezhetőek be. Telefon 6-78.

Fióküzlet Csapó ucca 93. sz. hol kolbász 2 pengőtől kapható.



Ball-Band Indiana hőcipő



Divatcipőjei

Egyedüli árusítóhely Debreczenben

Benyáts cipőosztály

Gyári talpbavésett ár minden pár cipőn.

„Olyan állapotot akarunk teremteni, mely állami életünk feltételeit kedvezőbbé teszi”

A kormányzó válasza a diplomáciai testület üdvözlésére.

Budapestről jelentik: A budapesti diplomáciai testület tagjai új-év napján délből testületileg tisztelegtek a kormányzó előtt, hogy kifejezzék szerencsekívánataikat. A hagyományos külsőségek között történt a várpalotában a fogadás. A diplomáciai testület tagjai teljes díszben a Krisztinavárosi lakosztály sarokszalonjában gyülekeztek és ott vártak a kormányzóra, aki Walkó Lajos külügyminiszter, Vértessy Sándor, a kabinetiroda főnöke, Somkuthy tábornok, a katonai iroda főnöke és Koós őrnagy, első szárnysegéd kíséretében jelent meg.

A diplomáciai kar dnyénje: Orsenigo Cesare nuncius üdvözölte az államfőt, kijelentvén, hogy a kormányzó szeretett hazája nem marad hátra a konszolidáció útján a többi nemzet mögött. Annyi nehézség ellenére is képes volt élni, fejlődni és helyét a nemzetek közösségében teljes méltósággal megtartani.

Horthy Miklós kormányzó a nun-

cius üdvözlő szavaira adott válaszában kijelentette, hogy a most lezárult év folyamán a magyar nép hivatásába vetett, megingathatatlan hitétől vezettetve, a sok akadály dacára, lankadatlan kitartással folytatta azt az újjáalkotó munkát, amelynek révén nyugodt és boldog jövőt remél magának biztosítani. Kijelentette a kormányzó, hogy Magyarország gazdasági talpraállításának munkája, bár a nemzetét már mérhetetlen áldozatok követelték, még messze van a befejezéstől.

— Ennek a ténynek a tudatában — folytatta a kormányzó, — keressük az utat és módot, hogy barátságos eszmecsere és tárgyalások által olyan állapotot teremthessünk, mely állami életünk feltételeit kedvezőbbé teszi és amely lehetőséget ad arra, hogy minden erkölcsi és anyagi erőnket a magunk elé tűzött békés feladat megvalósítására fordíthassuk.

Kormányválság Jugoszláviában

A horvát parasztkoalíció a jugoszláv alkotmány megváltoztatását követeli.

Belgrád, jan. 2. A kormány valamennyi tagja ma délelőtt minisztertanácson vett részt, amelyen Korosec miniszterelnök közölte, hogy Sándor király az új kormány kinevezéséig a mostani kabinetet bizta meg az ügyek vezetésével.

A kormányválság megoldását célzó tanácskozások ma délután kezdődnek meg a királyi palotában. Az uralkodó elsőnek Mihajlovicsot, a skupstina elnökét fogja

kihallgatáson fogadni és utána a többi pártvezér jelenik meg az uralkodónál.

Politikai körökben remélik, hogy a királyi kihallgatásokon megjelennek a paraszt-demokrata koalíció vezetői, Macsek és Pribicevics is. — Macseknek, Radics István utódának a horvát parasztpárt élén a mai lapokban közzétett nyilatkozata a legjobb benyomást keltette. Ebben a horvát politikai képviselő kijelentette, hogy a parasztkoalíció — határozata szerint — abban az esetben, ha a kormányválsággal kapcsolatban a mostani érvényben lévő államalkotmány megváltoztatásáról és újjászervezéséről van szó, nem zárkozik el az elől, hogy képviselői útján megjelenik a király előtt és a horvát ellenzék valamennyi követelését részletesen ismerteti az uralkodóval.

Lengyel kelmefestő, vegy-tisztító, gőzmosó
Felvételi helyei:

CSAPO UCCA 28.

BATTHYANYI UCCA 1. SZ.

Hadházy főispán és Vásáry polgármester fontos nyilatkozatokat tettek ujévi beszédeikben

Debrecen város tisztviselői kara hatalmas küldöttségben tisztelgett dr. Vásáry István polgármesternél, akit az újév napján dr. Vargha Elemér h. polgármester üdvözölt:

— Méltóságos Polgármester Ur! Méltóságod igazi működése a mai nappal, az új-esztendővel, annak első napjával kezdődik, — mondotta többek között. — Mi nem aggodalmaskodunk, a jövőt nem látjuk sötétnek, sőt bizakodással vagyunk az új esztendő iránt. Ennek a bizakodásnak alapja méltóságod személye (lelkes éljenzés). Az a nagy szociális érzékről tanuskodó és széles látókörű beszéd, amelyben székfoglalója alkalmával programját körvonalozta, mindnyájunkat meggyőzött arról, hogy méltóságod — mint az angol mondja — megfelelő ember a megfelelő helyen, aki a dolgokat, mint mondani szokás, jól fogta meg és férfias, erős kézzel fogta meg. De meg vagyunk győződve arról is, hogy méltóságod nemcsak az új fejlődés irányát tudta megjelölni, hanem egyéniségénél fogva meg tudja találni a nagy létesítmények létfeltételeinek pénzügyi alapját is.

DR. VASARY ISTVAN POLGÁRMESTER VÁLASZA.

— Igen tisztelt uraim! Szeretett barátaim és munkatársaim!

— Ha nem érezném azt, hogy ezen a napon nálam való megjelenésük nem pusztán formalitás és nem pusztán hivatali állás betöltőjének személyéhez fűződő dolog, akkor talán nem tudnám annyira értékelni azt a megtiszteltetést, amelyben engem ezen a napon megjelenésükkel részesítettek.

— Meg vagyok győződve azonban, hogy az a szeretet, mely émbennem élt, mindig él — ha lehet hatványozottabban ma, amikor a város első tisztviselői állását töltöm be — az én munkatársaim iránt; ez a szeretet megértésre talált az én munkatársaim szívében is.

— Erre a megértő szeretetre különösen szükségünk van ma, amikor meglehetősen nehéz idők elé állított bennünket a sors. Mindenki tudja, hogy az egész nemzet és annak keretében e város életében olyan időszakot értünk meg, amely ennek az országnak és ennek a városnak minden polgárától a lehető legnagyobb erőfeszítést kívánja meg azért, hogy megmutathassuk a világnak, hogy mi rendeltetésünkben hiszünk és nem akarunk elveszni, bárha körülöttünk az emberek azt végezték is rólunk. A mi hitünk szerint a mi emberi rendeltetésünk nem a halál, hanem az élet. (Ugy van! Eljenzés!)

— Szinte az utolsóig feszült ezen az uton minden izom és az agy minden sejtje, s az áldozatkészség és önmegtartóztatás a legvégsőkig jutott el a nagy célok érdekében.

— Mégis azt látjuk, hogy abból, amit tennünk kell; azért, hogy életünk egyénileg és életünket nem zetileg biztosítsuk, még csak kisít végeztünk el. Még nagyon sok van hátra. Amikor a feladatoknak ilyen tömege áll előttünk, akkor igazán szükség van a megértő szeretetre és együttműködésre, odaadó, szorgalmas, becsületes és lelkiismeretes tevékenységre.

— Ugy állunk, mint aki nagy, hatalmas pillérekben nyugvó monumentális épületet elkészített, a melyben a maga életét akarja leélni megelégedettségben, boldogságban, a családi tűzhely meleg ölén. Azonban az épületből nincs meg más, csak a falak, melyek talán díszesen állhatnak, de üres belől minden. Mi is a nagy romlás után megépítettük az új élet csarnokait és igyekeztünk azt a magunk szegénységéhez képest pompázóan megépíteni. De a csarnokon belül még szabadon jár-kegel a szél, a csarnok falain belül, a helyiségek még üresen állnak. A legközelebbi feladat ennek lakályossá tétele. — Ehez szintén kell anyagi erő, azonban az anyagi erőhöz kell valami más is, kell megértés, szeretet. A mi munkánk tehát ennek az új épületnek belső berendezése, lakályossá, meleggé, szeretetteljessé tétele.

— Ez az a szociális tevékenység, amelyre én egy hónappal ezelőtt utaltam, amelyre az én igen tisztelt barátom, a polgármester helyettes ur is célzott. Ha kevés is a pénzünk, ha keveset tudunk is törvényi létesítményekre produkálni, de

nem szabad, hogy kevés legyen bennünk a megértő szeretet, az embertársaink szenvedései iránti érzék, nem lehet, hogy kevés legyen bennünk az energia annak a feladatnak elvégzésére, amely azt kívánja tőlünk, hogy a hazának, közelebről ennek a városnak hajlékait mindenki számára meleggé tegyük, hogy mindenki megértést, szeretetet odaadó barátságát és áldozatkészséget tapasztaljon azoktól, akik vele együtt lakják ezt a épületet.

— Hiszem és bízom abban, hogy ebben a munkában, ebben a belső berendezésben, ennek végrehajtásában megértő, szeretetteljes munkatársaim lesznek az én tisztviselő-társaim, mert hiszen az én erőm egyébként is csekélyek és végesek, ezért, akiket a rendelés arra hívott, hogy ezt a munkát elvégezzék, azokkal fogjuk össze azt az erőt, amely belénk helyeztetett, bennünk rejlik: a mi polgártársaink belénk helyezett bizalmát, akkor hiszem és remélem, hogy ezt a ma még üres épületet meleggé, barátságossá tudjuk tenni és mindenki megelégedéssel, boldogsággal

MILODIN

arckenőcs szappan, poudér használatával

bámulatos eredményt ér el. Kérdezze kitűnő hatásáról hölgyismerőset.



Amerikában és Magyarországon Törvényesen védve!!

Már 50 filléres téglékben is kapható.

Kérje és beszerezhető minden gyógyszerésztár, drogéria és illatszerárban.

Főelárusító: Jeszenszky Andor
Debrecen, Kossuth ucca 1.

gal veszi azt tudomásul és él abban a tudatban, hogy ennek a városnak gondozott, megértett, szeretett polgára.

— Ehez a munkához kérem támogatásukat és ehez a munkához kérem Isten áldását és kívánom, hogy az új esztendő, amely előtt állunk, ebben a munkában és a végén ennek a munkának sikeres elvégzésében legyen boldog mindnyájunknak.

A zajos éljenzéssel fogadott nagyszabású és értékes beszéd után a polgármester kezét fogott a tisztviselői kar tagjaival, kiknek külön is boldog újévet kívánt.

Nem sok idő múlva a tanács tagjai Vásáry István dr. polgármester vezetésével a megyeházára mentek, ahol dr. Hadházy Zsigmond főispánt keresték fel, hogy előtte jókívánságaikat tolmácsolják.

A főispánt az újév alkalmából dr. Vásáry István polgármester a következő beszéddel üdvözölte:

HADHÁZY ZSIGMOND DR. FŐISPÁN ÜDVÖZLÉSE

Méltóságos Főispán Ur!

— Emberek között kifejlődött szokás, hogy az élet tartamának bizonyos forduló napjain felkeresik egymást jókívánságaikkal azok, akiket vagy külső körülmények, vagy bensőséges vonzalmak, a szív kapcsolatai, vagy mind a kettő fűznek egymáshoz.

— Debrecen város tanácsának és tisztikarának ez az ősi emberi szokáson alapuló régi szokása az, hogy a város főispánját felkeresi az újesztendő első reggelén és neki boldog új évet kíván.

— Ez talán így külsőleg úgy tűnik fel, hogy tiszta formalitás, tisztán a szokás hatalmának való engedelmesség. És ha pusztán így volna is, akkor is bir bizonyos értékkel, mert a hivatali előjáró iránti kötelező tiszteletadás nyilatkozik meg. Azonban én állíthatom,

hogy a mi itteni megjelenésünk méltóságodnál nem ilyen pusztán formáság, nem ilyen üres hivatalos, lélek nélküli aktus, hanem egy olyan aktus, amelyet meleggé, barátságossá tesz az a szeretet, mely méltóságodhoz bennünket a szív, érzés kapcsán fűz, azonkívül, a mely kapcsolatban hivatali viszonyban állunk méltóságodhoz.

— Immár hat esztendeje annak, hogy méltóságodat látjuk a város főispáni székében (zajos éljenzés) és méltóságodnak olyan munkája, olyan odaadó működése, lelkes és buzgó tevékenysége nyilatkozott meg e város érdekében, és a város tisztviselőinek javára, amelyhez ha fogható találunk is a múltban, de különbet semmiestre sem. (Eljenzés.)

— Mi azért a hála és köszönet érzésével jöttünk méltóságodhoz ezen a napon, hogy megköszönjük azt a jószágot, amelyet ennek a városnak ügyei iránt és ennek a tisztikarnak sok gondjai, bajai és nehézségei között tisztviselői iránt tanúsított. Egyuttal kérjük, hogy akkor, amikor — mint arra méltóságod is a mai lapban megjelent cikkében utalt, olyan nagy szüksége van e városnak és tisztikarának, támogatását és jóindulatát megnyerhessük, mert azok a célok, melyeket méltóságod kitűzött, a mi céljainkkal azonosak, amely célok csak akkor valósíthatók meg, ha a város minden hivatalos tényezője és elsősorban az, akinek olyan hatalom van a kezében letéve, mint méltóságodnak, aki a kormány bizalmának letéteményese abban a munkában igazi cdaadó, lelkiismeretes, buzgó tevékenységben összefogni.

— Amikor kérjük és reméljük, hogy a mi viselkedésünkkel ezt a támogatást ki is tudjuk érdemelni és így reméljük, hogy az elgondolások, amely ma még célok, azok mind ez esztendő leforgásával bekövetkezett valóságos realitások lesznek, kívánjuk, adjon az Isten erőt, egészséget, békességet, kitartást és egészséget méltóságodnak, hogy ebben a munkában vezetőnk és első munkatársunk lehessen. — (Eljenzés.)

DR. HADHÁZY ZSIGMOND FŐISPÁN VÁLASZA

— Méltóságos polgármester ur, kedves barátaim! Mindenekelőtt hálásan köszönöm kedves megemlékezéseiteket az újesztendő alkalmából, amely immár hatodik, mely engem ebben a főispáni székben talált. De épen ez a hat esztendő múlt az, amely felment engem az alól, hogy bizonyos fogadkozásokat tegyek, mert világos dolog, hogy,

A hónap elején
szerezze be

háj, szalonna és zsír

szükségletét, a la
friss húsert pedig
naponta keresse fel

Böde hentesüzleteit.

Kossuth-u. 57. Tel. 9-54
Csapó-u. 10. Tel. 6-77

ez a hat esztendő elég volt arra, hogy engem tetőtől talpig megismerjek, nemcsak testileg, de megismerték lelkemet, szívemet, gondolkodásomat és irántatok táplált mélységes tiszta szeretetemet. *Ennél nagyobb csak a város, a törvényhatóság iránti szeretet lehet, melynek élére állítottam és amely állást, pozíciót szeretnék úgy betölteni, hogy Istennek, embereknek meglegedésére szolgálhassak.* A jó szándék mindenesetre bennem van, a lélek is kész, legfeljebb a test lehet hozzá erőtlén. Azonban ha Isten úgy engedi, talán mellette is megtehetem és végrehajthatom mindazokat, amelyek, úgy tudom, a ti szívetek szándéka ép úgy, mint az enyém, amely oda megy ki, hogy Debrecen város polgárságának, e törvényhatóságnak érdekét a legtökéletesebb mértékben szolgáljam úgy, hogy az egyes polgárok is annak hasznát lássák.

— Mondom, hogy ez a hat esztendő mult felment az alól, hogy bővebben fejtegyem, mik azok a nagy célok, amelyeket keresztül vinni a ti segítségetekkel nagyon szeretnék, helyesebben, amit ti akartok keresztülvinni és kéritek, hogy segítségetekre legyek.

— *En az akarok maradni, aki eddig voltam. Elsősorban igaz megbecsülője a ti munkátoknak, szere-*

teltjes segítőtárs a ti elgondolástoknak és segítője a város minden nagy fontos érdekének ép úgy, mint az egyes polgárok érdekének. Amikor ismételen hálásan megköszönöm, hogy kedvesek voltatok engem az új esztendő alkalmával jókívánásokkal megkeresni, kívánom, hogy továbbra is az álljon előttetek, hogy az a főispán, aki 6 évvel ezelőtt ennek a törvényhatóságnak élére állított, az 6 város iránti szeretetében, tisztviselő társai iránti szeretetében nem változott, vagy ha változott, az csak előnyös lehetett abban az irányban, hogy az a tisztelet megbecsülés, szeretet, amely irántatok kezdetben megnyilvánult, csak erősebbé vált a mi egymást megbecsülő lényünk útján.

— En az akarok maradni, aki eddig voltam: a ti hűséges és hűségese segítőtársatok. Most pedig engedjétek meg, hogy egyenként és összesen mindnyájatoknak, úgy a saját személyetekre, mint kedves családokra az Isten áldását kívánjam az új esztendő alkalmával, adjon nektek és nekik igaz boldogságot, szeretetteljes, meglegedett életet.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a főispán a megjelenteket lakásában vendégül látta.

Karácsonyi János nagyprépost, a híres történet-tudós meghalt

A magyar tudományos világ gyászja.

Gyászva van a magyar tudományos világnak, amelynek egyik legnagyobb kiválósága Karácsonyi János nagyváradi nagyprépost, címzetes püspök, a kiváló történelem-tudós, tegnap szélütésben Nagyváradon meghalt. Szép karriert futott meg Karácsonyi János, a gyulai kisiparos fia. — 1858. december 15-én született. — Pappá szentelése után rövid ideig káplánkodott, majd a nagyváradi katolikus liceum történelemtanára lett. 1904-ben a budapesti egyetem hittudományi kara hívta meg az egyháztörténelmi katedrara, de egyetemi tanári működése mindössze két évig tartott, mert a király a nagyváradi székeskáptalanban megüresedett irodalmi kánoniki széket adományozta neki. Hatalmas a sorozata azoknak a történelmi munkáknak, amelyeket Karácsonyi János írt. Nagy tudományos munkássága, erős felkészültsége Karácsonyi nevét ismertté tették az egész tudományos világban. Több tudományos kitüntetésben részesült, — így rendes tagja volt a Magyar Tudományos Akadémiának is. Nagyvárad elszakítása után egyik éltető lelke volt az erdélyi magyarságnak.

1914-ben „Magyarország területi jogai” címen hatalmas munkát írt, melyben hangoztatja mintegy előrelátásképpen a világháborúra, — hogy Magyarországot nem lehet a Kárpátoktól elszakítani.

Ezt a munkáját 1921-ben több nyelven lefordították propaganda célokra, — az oláhok ezért üldözni akarták, de mikor megtudták, hogy műveinek propagandisztikus célokra való felhasználásától maga távol áll, megkegyelmezték neki. — Karácsonyi János rendkívüli jótékonyágáról híres volt. — A nagypréposti birtok tiszta jövedelmét a Debrecenben épülő második katolikus templom javára fordította.

Temetése Gyulán lesz pénteken.

A temetésre Debrecenből dr. Lindenberger János, valamint a jelenleg Debrecenben időző Molnár Kálmán kanonok Gyulára utaznak.

Fővárosi kávéházakban követelje a Debrecenit



Téli vásárunkat

a leltározás tartamára is
január hó 15-ig

meghosszabbítottuk.

BUNDAK
BEKECEK
BORKABATOK
NADRAGOK
ÖLTÖNYÖK stb., stb.
szigorúan szabott árából

10% envedményt adunk.

SAJÁT ÉRDEKEBEN
mielőtt ruhát vesz győződjön meg
vételkényszer nélkül, hogy ilyen
jól sehol sem vásárolhat.

KÉRJÜK
ezen hirdetésre hivatkozni.

MODERN
RUHAHÁZ
Piac ucca 51. Főpostával szemben.

Rassay újévi beszéde körül

Budapest, január 2. A szabadellvü klubban újévi napján üdvözlőtek párthívei Rassay Károlyt, a demokrata ellenzék vezérét. Sándor Pál üdvözlő szavaira Rassay hosszabb beszédben válaszolt, melyben azt a kijelentést tette, hogy a *nemzeti egység megteremtésének útját abban a programban látja, amelyet Rothermere lord jelöl meg karácsonyi üzenetében.* Kijelentette, hogy fenntartás nélkül hajlandó együttműködni a nemzeti egység kiépítésén azokkal, akiknek személye és politikai harcmodora értéket jelent a nemzeti egység szempontjából. Kiterjeszkedett a mult év eseményeire és az új esztendő feladataira.

Részletesen szólt arról, amely az ellenzék frontján beállott és ennek kapcsán magyarázatát adta, hogy miért kellett megszüntetni a demokratapárt parlamenti képvisletét. Nem személyi szempontok, hanem komoly elvi okok kényszerítették erre a lépésre, mert nem akarta terméketlen guerilla harcra lefokozni az ellenzéki politikát.

A gazdasági helyzettel, a kormány politikájával foglalkozott még bővebben, majd a külpolitikai kérdésekkel kapcsolatban kitért a békeszerződés revíziójának lehetőségére.

Ugyancsak bővebben foglalkozott a királykérdéssel is, amellyel kapcsolatban a kormány álláspontjára helyezkedett: semmi pozitív indok nincs arra, hogy a királykérdést aktuálisá tegyék.

Politikai körökben élénk visszhangot keltett az ellenzék vezérének újévi beszéde. Amint budapesti munkatársunknak egy befolyásos és nagy személyi sullyal bíró egységspárti politikus kijelentette, hogy a nemzeti egység gondolatát Bethlen gróf miniszterelnök már régebben felvetette, de akkor jószándéku és felelősségteljes komoly kezdeményezése nem talált az ellenzék részéről megértésre. — Az, hogy most az ellenzék vezére veti fel a tervet, mindenesetre fel-tűnő momentum.

Jósika báró a bukaresti kamarában kijelentette, hogy a magyarság csalódott Maniu kormányában

Bukarest, január 2. A Kamarában a költségvetési vita folyamán felszólt báró Jósika László, magyar képviselő is. Mint kisebbségi képviselő, nem mulaszthatja el, hogy kifejezést ne adjon a parlament színe előtt annak az óriási csalódásnak, amelyet a költségvetés a magyaroknak okozott.

Ez a csalódás a magyarságot oly kormány részéről érte, melynek hatalomra jutásakor jobb idők be-következését remélte. Ez a csalódás pedig az, hogy a kisebbségi iskolákra vonatkozó államsegély ebben a költségvetésben sem található meg, annak ellenére sem, hogy az államsegély a magyarságot a párisi békeszerződés alapján feltétlenül megilleti. De megilleti az államsegély a gyulafehérvári határozat alapján is, amely a jelenlegi kormány egyik programpontja. El lehetett volna várni az államsegélynek a költségvetésbe való beállítását már azért is, mert a miniszterelnök szavai elismerték a követelés jogosságát. A csalódás annál keserveesebb, mert olyan kormány részéről érték a magyarokat, amelynek tagjai lépten-nyomon hangoztatták eddig, hogy megértik a kisebbségi sérelmeket és orvosolni fogják azokat. Önök közül — mondotta Jósika — nagyon sokan jártak a mi felekezeti iskoláinkba; sokan önközül közül kedves tanítványai voltak a most nyomorban sanyalódó felekezeti tanároknak, éppen ezért joggal apellálhatok szívükhöz és hálaérzetükhöz, kérve, hogy ne felejtsek el jöteveiket, kiknek nagyrészt köszönhetik azt, hogy mai magas polcukra jutottak. A költségvetés megszavazása a bizalom jele tönköltől joggal vártunk és várunk cselekedeteket s nem pusztán ígéretek. Sajnos, mindjárt az első alkalommal csalódtunk várakozásunkban és éppen ezért pártom nevében a költségvetési javaslatot nem fogadom el.

Csalással vádolt francia herceg.

Páris, jan. 2. A Hanau-ügyben Clard vizsgálóbíró ma délelőttre magához kérte az aieni herceget, ak ellen kihallgatása után család, bizalommal való visszaélés és bűnrészesség miatt emeltek vádat. A herceg különböző vállalatoknál nagymennyiségű részvényt írt alá. A vizsgálat megállapította, hogy a herceg aláírásai fiktívek voltak és ezen az alapon indult meg ellene a büntető eljárás.

Hatalmas iskolaépítő programot bonyolít le az új évben a református és a kath. egyház

A várossal karöltve hét iskolát 22 tanteremmel építenek a tavasszal.

Az a hatalmas kulturprogram, amely a kultuskormány maga elé tűzött és amelynek a megvalósítása érdekében 60 százalék államsegélyt nyújt az iskolaépítőknek, a leghalásabb talajra talált Debreczenben. — Debreczen városa sohasem zárkózott el a haladás, a kultúra elől, aminek a legkésebb bizonyítéka, hogy az „iskolák városa” jelzővel tisztelték, amit méltán ki is érdemelt. A legnagyobb áldozatkészségről tesz tanúságot most is Debreczen városa, amidőn hét iskola létesítését segíti elő értékes anyagi áldozattal.

Megírta már a „Debreczen”, hogy a ref. egyház három, a kath. egyház pedig négy iskolát akar építeni. A városi tanács ebben az ügyben úgy határozott, hogy a szükséges intézkedések megtétele végett vegyes bizottságokat hív egybe.

Az első vegyes bizottsági ülés, amelyen a ref. egyház iskolaépítési ügyét tárgyalták le, szerdán délelőtt volt, dr. Vásáry István polgármester vezetésével. Az értekezleten a ref. egyház részéről dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Révész Imre püspök-helyettes, dr. Juhász Nagy Sándor egyházközségi főjegyző és Szele György felkészítettek részt, míg a tanfelügyelőséget dr. Vasady Ottó királyi tanfelügyelő képviselte. A városi tanács részéről dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsos, aki különben az iskolaépítési ügyek előadója volt, dr. Miszti Károly tiszti főjegyző, Ary Lajos főszámvevő jelentek meg.

Dr. Csűrös Ferenc terjesztette elő a ref. egyház iskolaépítési programját, amely szerint a ref. egyház a Nyilas telepen, a régi iskola mellett egy 8 tantermes, a Csapó kertben, szintén a régi iskola mellett, egy 6 tantermes, míg a Kincses-hegy melletti új telepen, az Alvinczy Péter téren egy két tantermes iskolát fogna építeni. A ref. egyház a 60 százalék állami segélyt átengedi a városnak és így a város építi fel az iskolákat, amelyeket használatra át-

enged a ref. egyháznak.

Délben 12 órakor a kath. egyház képviselőivel tartott vegyes értekezletet a város, amelyen a kath. egyház részéről dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, Melau Márton pápai kamarás, dr. Láng Nándor egyetemi tanár, dr. Zalay János reáliskolai tanár és Piribauer Ferenc igazgató jelentek meg.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztésére a vegyes bizottság elvben megállapodott abban, hogy a kath. egyház részére a Posta-kertben, az István ut és a Szoboszlói ut déli sarkán engednek át területet egy 2 tantermes iskola részére; a Hadrázi uton, a Vilmos laktanyával szemben egy 2 tantermes iskola

részére engednek át területet. A kath. egyház a Homok kertben, a Huber örökösöktől vásárolt telket egy 1 tantermes iskola részére; ennek a területnek a vételárát a város segélyként fogja a kath. egyháznak adományozni. A kath. egyház az iskolákat maga fogja felépíttetni még a tavasz folyamán. Az egyház részéről dr. Lindenberger János mondott köszönetet a város képviselőinek, a telkek adományozásáért.

Mindegyik iskolát természetesen a legmodernebbül építik fel, tanítói lakásokkal s egészen bizonyos, hogy ezek az iskolák már a következő tanévben átadhatók lesznek rendeltetésüknek. Ilyenformán hét iskolával több fogja már az ősszel a kultúra ügyét szolgáló Debreczenben.

A vegyes bizottsági ülések határozatai természetesen még a törvényhatósági közgyűlés elé kerülnek, amely természetesen szintén hasonló értelemben fog határozni.

Az olaszliszkai eset ismétlődött meg Komádiban

Hamis egymilliókat gyártott egy pénzhamisító társaság, de mielőtt forgalomba hozták volna a bankjegyeket, az állam bevonta azokat. — Újabb pengőket hamisítottak és ezen vesztek rajta.

Alig pár hete annak, hogy egyik Miskolc melletti községben pénzhamisító társaságot fogott el a csendőrség. Egy kovácsmester volt a banda vezetője, aki egy gipszmintában ón-keverékkel hamis egypengőket állított elő. Most ismét sikerült egy pénzhamisító társaságot ártalmatlanná tenni, mely egyelőre még csak pár hamis egypengőt hozott forgalomba. Tekintve azonban, hogy ez a társaság már közel éve foglalkozott pénzhamisítással s nem rajtuk mulott, hogy a hamis pénzt nem hozták forgalomba, — leleplezésük rendkívül nagyfontosságú. A pénzhamisítási ügy részletei különben a következők:

Három évvel ezelőtt, 1925-ben Várkonyi Zoltán, komádi iparos, közel álló barátával pénzhamisító bandát szervezett. Valamennyien elkésere-

dett, munkanélküli emberek voltak, akik így próbáltak volna maguknak könnyű és jó megélhetést biztosítani. A hamisítást hosszú előkészületek előzték meg. A hamisítók tökéletes munkát akartak végezni és ezért hónapokig tanulmányozták a „szakirodalmat” és készülték a nagy munkára. Mikor aztán elég felkészültséget éreztek, hozzáláttak a dologhoz.

Mindenekelőtt beszereztek egy kintű fényképezőgépet, az összes vegyszerekkel és hozzávalókkal együtt. Az olaszliszkai minta után indultak és hozzáláttak a hamis milliós bankjegyek készítéséhez. A bankjegyeket fotolitograf uton állították elő. Azonban csak hosszas kísérletezés után sikerült nekik türethető másolatokat előállítani. Mire tökéletes hamisítványok kerültek

elő a műhelyből, — a kormány bevonta a milliós címletű bankjegyeket. Egyszerűen pechjük volt.

A hamisítók azonban az első kísérlet kudarcán nem csüggedtek el. Jött a pengő ésők pengőöket kezdtek hamisítani. Ez már sokkal könnyebb volt; igaz viszont, hogy babra munka, mert itt csak kis címletű pénzeket lehetett előállítani. A hamisításnál a szokásos módszert követték. Gipszből mintát állítottak elő és azután a mintába ón-keveréket öntöttek. Így sikerült nekik egyre tökéletesebb pengő-hamisítványokat gyártani, úgy, hogy a múlt év decemberében már forgalomba is hoztak néhányat. Ez is lett azután a vesztük.

Komádi községben ugyanis már két évvel ezelőtt suttogták, hogy a faluban pénzhamisító társaság működik. Az eddigi adatok szerint az egyik hamisító egy rokonától erdelt a hirt, amely természetesen hamar eljutott a csendőrség fülébe is. Megindult a legerélyesebb nyomozás, de minden pozitív eredmény nélkül. Az olaszliszkai hamis milliósok ügye abban az időben pattant ki s így érthető izgalmat keltett Bihar megyében, hogy a megye egyik községében állítólag hamis milliósokat gyártanak. A csendőri nyomozás azonban eredménytelen maradt. A nyomozó közegek végig vizsgálták a vármegye összes pénzügyeit, próbázzák a rendeztek a nagyobb üzletek kasszáiban, de hasztalan: hamis milliósokat sehol sem találtak. Ez nehéz is lett volna, hiszen a Várkonyi-társaság cég egyetlen hamis bankjegyet sem hozott forgalomba. Ezek után a csendőri nyomozást beszüntették.

Annál nagyobb izgalmat keltett tehát az elmúlt héten Komádi községben, hogy egyik kereskedő hamis egypengőt talált a kasszájában. — Weisz Izsák szatócs volt az illető, aki este, amikor napi bevételét össze számolta, megdöbbenve konstata, hogy a váltópénzek között egy hamis egypengős van. A pénz különös csengéséből rögtön következtetni lehetett arra, hogy a pengős nem valódi. A kereskedő azonnal magához vette a pénzt és a csendőrségre sietett vele, ahol jelentést tett.

Copyright by Vásárhelyi Lajos
New York, 1929.

FEKETE KASTÉLY

DETEKTIVREGÉNY PARÓDIA

Írta:
VÁSÁRHELYI LAJOS.

II. FEJEZET.

A rendőrfőnök orra!

A hatalmas kandallóban vidáman lobogott a tűz, odakinn a világos koratavaszi napsugár barátságosan szaladgált a rügyező fákön s az óriási fogadósobában mégis komor hangulat uralkodott.

A miniszterelnök már vagy tíz perce állt szobrot önmagának. — Bármennyire is tudott parancsolni arcának és gondolatainak, pere-ről-perere kedvetlenebb lett.

A külügyminiszter mindegyre jobban belejött a beszédbe. Minden igyekezetét arra összpontosította, hogy saját hibájáról a figyelmet elterelje s a rendőrfőnököt eláztassa.

Csak a rendőrfőnök mert eleinte barátságosabb arcot mutatni, — később azonban sötét pirosság lep-

te el arcát, mintha minden vér a fejébe szökött volna.

— Nagyon sajnálom, hogy Ön még mindig nem vonta le a konzekvenciákat. Ha a rendőrség és a detektivesoport az én vezetésem alatt állana, akkor én huszonnégy óra belül előkeríteném volna a kémet, aki ellopta az okmányokat. Ön megtett minden tehetőt, — de nem tette felelőssé a nyomozásvezetőket.

— Bocsanat, excellentiás uram, de erre nekem a fennálló törvények nem adnak jogalapot.

— Jogalap? Ön jogalapról beszél nekem, mikor igénybe vehette volna a katonai nyomozhatóságokat is.

— Ez is megtörtént, excellentiás uram. Egyébként, — s most a rendőrfőnök a miniszterelnök felé fordult — még ma beadom lemondásomat. Meggyőződés szerint lehetetlen, hogy a külügyminiszter úr excellentiája rám és a vezetésem alatt álló intézményre hárít minden felelősséget, amely ebben a titokzatos ügyben felvetődött, holott ismeretlenek a körülmények az irat eltűnésére vonatkozólag.

— Szóval Ön ezzel azt akarja mondani, hogy kizárólag én vagyok a hibás...

A miniszterelnök kedvetlenül közbeszólt:

— Elég uraim! A baj már eddig is túlnagy, ne tetézzük felesleges vitákkal. A rendőrfőnök úr lemondását nem fogadom el, amint-hogy nem fogadtam el a külügyminiszter urat sem. Nekem szükségem van az urakra. S bár az akta eltűnése a legszörnyűbb módon érint, mindaddig nem tudódott ki annak tartalma. Ha tehát a rendőrfőnök úr az eddigi zseniális intézkedéseit egy olyannal bővíti ki, mely a tetteit az okmánnyal együtt kézreadja, — egyszerűen semmi sem történt.

— Nem akarom kegyelmes uramat áztatni. Minden elképzelhető intézkedést megtettem, s ezek az intézkedések máris olyan akadályba ütköznek, hogy a határőrségek csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudják a kapott parancsot foganatosítani.

— Újabb intézkedései nincsenek?

— Ha megengedi kegyelmes uram, röviden összefoglalom őket, mert nem tudom, hogy valamennyiről tájékozva van-e? Együttal utasítást kérek, hogy fenn-tartsam-e a rendszabályokat. Tehát ma harmadnapja, hogy déli egy óra után 32 perccel felhívott a külügyminiszter úr és közölte velem, hogy a levéltárcája eltűnt. — Excellentiája határozottan állítja, hogy délelőttjének minden pere-ről számot tud adni. Minderint 11 és fél órakor az Angol Bankba ment,

ahol folyószámlára 400.000 frankot vett fel. Ez összeg levéltárcájába helyezte el. Háromnegyed tizenkettőkor az Egyesült Államok nagykövetségénél jelentkezett. A követnél egy titkos szobában együtt olvasták a szerződést, amit az egyik magával hozott aktatáskában helyezett el. Innen egyenesen a lakására vitette magát, ahol excellentiád várta. Míg a követéségről a külügyminiszter úr ökegyelmessége lakásáig tartott az út — az alatt ismételtelen átolvasta a szerződést — az autóban. Ez a koci teljesen csukott volt. Mielőtt kiszállt volna, elővette levéltárcáját s ott elhelyezte az iratot. Majd miután kabátja belső zsebében eltette, s erről megbizonyosodott, kiszállt. Az ucca néptelen volt, — utasítására a söfför csemetett. Egy ember, egy kopasz, hétköznapi ember jött vele szemközt, de hozzá sem ért. A kapu kinyílt, s a kegyelmes úr excellentiádhoz sietett. A hiányt azonnal felfedezték s én 10 percen belül már a helyszínen voltam.

Mindenekelőtt tudomásul vetttem, hogy az okmány nemzetünk történelmében döntő szerepet játszik s hogy megtalálása országos érdek.

Csak így voltam bátor megtenni azokat az elkéseregett rendszabályokat, amelyeket most röviden ismertetek. Az összes határ-

A csendőrség a feljelentésre azonnal bevezette a nyomozást. Felhasználva a régebbi nyomozás adatait, kutatni kezdtek. Először is megállapították, hogy kik vásároltak aznap a szatós üzletben. Ezen a nyomon elindulva, pár nap múlva készen volt a lista arról a pár emberről, akik pénzhamisítással voltak gyanúsíthatók. Ezeknél alapos házkutatást tartott a csendőrség és tényleg: N. Szabó Márton padlásán a zsákok között eltorlaszolta felfedezték az egész pénzhamisító műhelyt.

N. Szabó Márton a csendőrök azonnal őrizetbe vették és vallatásába kezdtek. Eleinte konokul tagadta, mintha ő hamis pénz készítésével foglalkozott volna, de végül is megtört és mindent töredelmesen

bevallott. Most már minden vonatkozás nélkül megnevezte büntársait is. Ezek: Várkonyi Zoltán, Tóth József, Pápa Árpád, Makra József és Makra Péter. A csendőrség természetesen ezeket is elfogta s beismerő vallomásuk után őrizetbe vette őket.

Egy napig voltak a pénzhamisítók a csendőrség őrizetében, tegnap aztán erős esendőri fedezet, — megbilincselve, — beszállította mind a hatot a debreceni ügyészség fogházába. Ugyancsak beszállították az ügyészségre a több mázsát kitevő bűnjelket is. A vizsgálóbíró még ezen a héten ki fogja hallgatni a pénzhamisítókat és minden bizonynyal el fogja rendelni letartóztatásukat.

A helyőrségi Tiszti Kaszinó szilveszter estélye

Debrecen közönsége is bőségesen kivette részét Szilveszter éjszakájának élvezetéből. Este 9—10 óra közt kezdődött a nagy felvonulás a csatakos utcákon Magánautók és taxik, meg a kocsi-fogatok hosszú sora röpítette a feledni és remélni, de főleg mulatni vágyó hölgyeket és férfiakat a helyszínre.

A legelőkelőbb Szilveszter-estély a Tiszti Kaszinó tündöklő, csilláros dísztermében s mellékhelyiségeiben folyt le, ahol a helyőrségi tisztikar, a hagyományos szokásokhoz híven, rendezte szilveszteri mulatságát amely az ó-esztendő komor hangulatába a reménység kedves derűjét varázsolta.

A korlátolt meghívások dacára zsúfolásig megtöltötte a kaszinó termet az estélyi toalettekben, fényes egyenruhákban, elegáns frakkokban, szmokingokban felvonuló, előkelő vendégek társasága.

A rendezőség, élén Horváth Géza alezredessel, fáradhatatlanul működött, hogy inél színesebb, minél kedvesebbé tegye a bucsut az ó-esztendővel. És ez fényesen sikerült is. Simay Ede konferált. Moszka és Kennedy, a Beketov cirkusz bohócai pedig egy igen mulatságos duót

adtak elő. Kellemes hangulatot keltek Fedor Anci, a gyermek táncművész bájosan lejtett táncai. Juhász zenebohó megkapóan ügyes zeneszámokat produkált. A kabarét Horváth Géza hadnagy rendezte, a legfigyelmesebb hozzáértéssel. Csak hamar előkerültek a bolondos, tarka barka papírsapkák is, a derűs kedélyű fiatalok fején. Ilyen mókák, tréfák között, a katonai és cigányzenekar tüzes muzsikája mellett még azok is felvidultak, akik talán elszánt rossz kedvvel indultak neki a Szilveszternek.

Jelen voltak: vitéz Nagy Pál altábornagy, vitézi székkapitány, vitéz Szentgyörgyi altábornagy, vitéz Tókos Gyula ezredes és még számos katonai előkelőség. A polgári társadalom reprezentánsai közül megjelentek Vásáry István polgármester, dr. Papp Károly egyetemi tanár, Sági Lajos rendőrfőtanácsos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvos, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, stb.

Jelenvolt asszonyok: vitéz Nagy Pálné, vitéz Tókos Gyuláné, dr. Pap Károlyné, dr. Vásáry Istvánné, dr. Budaházy-Bruckner Ernőné, Sági Lajosné, dr. Csűrös Ferencné, Denk

állomásokon hatalmas plakátok ragasztattak ki, melyek tudtul adták, hogy az országban erős kolera járvány tört ki, s a határt vizsgálat nélkül senki nem hagyhatja el. Az óriási nagyságú hengeralakú fertőtlenítő alagutakba toltattam be a vonatokat. Külön fertőtlenítettem a férfi és a női utasokat s gondom volt rá, hogy a fertőtlenítés tartamára könyörtelenül elszedett értéktárgyakat és csomagokat átkutassam.

Az összes lapok irtózatossá koleráról cikkeztek. Fertőtlenítés ügye alatt az összes postahivatalokban azonnal elrendeltem a külön eskü letévése mellett alkalmazott cenzurát. Minden külföldre menő csomagot átvizsgáltattam. A határállomásokon csak azok a külön plombával lezárt vagonok futhattak keresztül, melyek még az okmány elvesztése előtt zároltattak. A többi vagonrakomány vis major miatt átnézés alatt áll. Végül elkoboztuk az összes rádió adó-készülékeket s országunk 74 adóállomásáról egy olyan mesterséges hangzavart rendeztünk, amely minden adást lehetetlenné tesz. Jóllehet, összes rádió szakembereink készenlétben vannak. Az új útlevelek kiadását a kolerára való tekintettel megszüntettük — s a gyanus régebbi útleveleknél a priuszt sürgönyileg beszereztük.

— A kémelhárító szervezetek segítségével közel 600 kémgyanus embert vettünk megfigyelés alá, míg három nap alatt 21 razzian 1200 embert fogtunk el. 2700 házkutatást tartottunk. Az amerikai követség elbocsájtott alkalmazottait felkutatattuk.

— Az újságokat a kolera maszlajával félrevezettük, s a legszigorúbb cenzurát léptettük életbe. Kihirdettük a státáriumot. A detektívsemélyzet három nap óta szakadatlanul kutat, — s mind-egyik a legparányibb nyom sem bukkant elő.

A miniszterelnök lassan és megfontoltan gyűjtött rá egy szivarra, majd nehéz és gondterhelt esőnd után megszólalt:

— A fáradság és a szervező-készség emberfeletti volt, amit erre a munkára fordított, — s talán meg is lesz az eredménye. Azonban azt hiszem, mindennél többet érne egyetlenegy világosan gondolkodó detektív. Ha egy ilyen nem ártja bele magát a munkába és a szerződés külföldre kerül, s illetéktelen helyen megismerik, az országra olyan katasztrófát jelent, amelyet nem hever ki ezer esztendőig.

A miniszterelnök búcsút intett, felnyitott egy falszínű tapétáját s a vidám teremben hagyta a két lehangolt és kétségbeesett kegyelmest.

Józsefné, Kiss Aladárné, Schütz Ernőné, Haman Miklósné, dr. Tatay Zoltánné, dr. Zakariás Józsefné, dr. Dávid Gézáné, Csáky Mária, Eder Istvánné, Horváth Gézáné, Des Combes Henrikné, Havas Gáborné, Kiss Aladárné, Nedeczky Ferencné, dr. Vétér Béláné, Paksy Tiborné, dr. Thury Lászlóné, Riekl Antalné, Belák Sándorné, Beczner Józsefné, Bészler Jánosné, Berzöffy Vincéné, Szikszay Istvánné, Hodász Istvánné, Kardoss Gézáné, Huszka Imréné, Reimann Mártonné, öz. Zanathy Istvánné, dr. Papolezy Gyuláné, Csányi Károlyné, Földvály Árpádné, öz. Kiss Rezsőné, Nagy Aladárné, Szakács Miklósné, Fábry Kálmánné, dr. Ujhelyiné, dr. Jóna Kálmáné, Markovics Györgyné, Toroczky Dezsőné, öz. Tirts Béláné, dr. Borossy Józsefné, Münich Aurélné, Szentpály Juhász Egonné, Vitányi Ivánné, Müntzger

Gyuláné, dr. Probstner Arturné, dr. Laczkó Józsefné, Puskás Kálmánné, Máthé Józsefné, Major Mihályné.

Leányok: vitéz Nagy Juci, Szentpály Juhász Hedvig, Berzöffy Lili, Berzöffy Lola, Balla Ilke, Jakab Ducika, Pauchly Mária, Des Combes Alice, Nedeczky Babu, Havas Kató, Virág Klári, Trocsányi Any Papp Kató, Huszka Julia, Eder Klára, Fábry Eta, Fábry Vilma, Kerekes Gitta, Tirts Margit, Horváth Rózi, Borossy Duó, Ibrányi Olga, Puskás Médi, Máthé Eva, Máthé Piri, Major Gabi.

A legmelegebben összehangolt előkelő társaság igen kellemes emlékek között, virradatok távozott el a mulatság színhelyéről.

A dus bufféről és nagyszerű italokról Németh Nándor, az „Angol Királynő” étterem tulajdonosa gondoskodott.

1928

utolsó éjszakája Debrecenben

Ismét egy ó-esztendőt temettünk. Ismét vidám, halotti tort ültünk egy elmúlt, 365 nappal álló időszak fölött, amit esztendőnek neveztek el az emberek. Egy éjszakára but felejtettünk, letettük nyomasztó gondjainkat, számítottuk a bánatot, vidámak voltunk és úgy vártuk az új-esztendőt, amitől mindnyájan annyi szépet és jót, álmainknak, vágyainknak beteljesülését várjuk.

Uj-esztendőt várva, elindultunk a debreceni éjszakába, hogy megfigyeléseinket, impresszióinkat papírra vetve, beszámoljunk Debrecen Szilveszteréről, anno 1928.

Az Arany Bikában a Szilveszter minden várakozáson felül sikerült s ilyen szilveszteri éjszakája évek óta nem volt az országoshírű étteremnek. A bérlő Láng és Bozzay még már napokkal ezelőtt megtette a szükséges előkészületeket, hogy a vendégeket felkészülten várja és hogy a várakozáson felüli forgalom nem hozta őket zavarba, az Láng Imre előrelátásának és alapos szakismeretének köszönhető.

Beszélgjenek azonban a számok. — Ezek fejezik ki legjobban az Arany Bika Szilveszterét, ahol

300 üveg pezsgő, 600 palack esemege-bor, 250 liter kimért bor, 150 liter sör, 800 vacsora és 450 leves fogyott el.

Az étterem, üvegterem, kávéház és a Kis Bika zsúfolásig megtelt a mulatni vágyó közönséggel. Hajnalban újabb invázió következett: a bálókából és családi összejövetelekről ideátodult a közönség és

ritkán látott keletje volt a korhely- és bablevésnek.

Müller Adolf, az étterem szimpatikus főpincére figyelmességének és előzékenységének tanujelét adva, — kedves ajánlásokkal lepte meg vendégeit, a kávéházban pedig a bohém lelkű Sándor bácsi újévi szivarjai, kellemes meglepetést keltő ajándékok fogadták a törzsvendégeket.

Kiss Béla, az országos hírű cigány primás — ha egyáltalán lehetséges, — szebben játszott, mint valaha és mindent elkövetett, hogy a közönség jól érezze magát. Mondanunk sem kell, hogy ez minden tekintetben sikerült és a kedélyes hangulat részben az ő érdeme.

Láng Imrénék, az „Arany Bika” déleg bérlőjének kellemes meglepetéssel szolgált Szilveszter éjszakája. Ekkor érkezett meg neki illetékes helyről a felszólítás, hogy adja be pályázatát a lillafüredi nagyszálló és étterem bérletére.

Ez az újévi megtiszteltetés nem

érte érdemtelenül Láng Imrét, aki életében két olyan híres éttermet üzemnek, mint az aradi „Fehér Kereszt” és a debreceni „Arany Bika” állott az élen és mint ezeknek vezetője, országos hírnévre tett szert. — Értésülésünk szerint a nagyszámú pályázók közül a legteljesebb sikerreményével pályázik a luxus-szálló bérletére.

A többi éttermeknek és kávéházaknak Szilvesztere is kitünően sikerült. Mindenütt zsúfolásig megtelt a helyiség és hajnalban kiváló hangulat uralkodott.

Az Angol királynő étterem és kávéházban reggel 6 órakor nem lehetett asztalt kapni. Németh András az étterem és kávéház tulajdonosa figyelmének több ízben tanujelét adta és kellemes meglepetéssel szolgált vendégeinek, kik Rácz Laci zenekarának zenéje mellett jól mulattak.

A Gambrinus étteremben ugyan csak nem lehetett helyet kapni. Az átszervezett és újonnan megnyílt étterem kezdi ismét visszanyerni fénykorára emlékeztető közönségét. A nagyszámú közönséget Kiss Jóska zenekara szórakoztatta.

A Hungaria kávéházban, a Kis pipa, Németh Lajos-féle, Lökody, Lengyel és a többi vendéglőben is kedélyes volt a Szilveszter.

Az összes társaskörökben és egyesületekben szintén kedélyes hangulatban bucsuztatták el az ó-esztendőt.

A rendőrség Szilvesztere nyugodt volt. A központi ügyeleten néma csend honolt. Szinte csodálatosképpen ebben az évben kimaradtak a hagyományos verekedések s néhány pofontól eltekintve, semmi rendezés nem történt.

Eljött az új-év és a debreceniek egy kedélyesen átmulatott éjszaka emlékeivel nyugovóra tértek és várják a beteljesülést, amit 1929-től remélnék.

Lombfürész készletek
korcsolyák
legolcsóbban
Bész'er Lajosnál
a czonkatorony mellett.

Eszperantó nyelvű előadás Hollandiáról

A Smit hágal író Debreczenben tartotta százhuszonkettedik előadását.

Adalbert Smit hágal író, aki 8 élő nyelven kívül tökéletesen beszél eszperantóul is, évek óta, hosszabb körutat tesz, Európa különböző országaiban. Körútján a nagyobb városok eszperantista csoportjait látogatja meg és eszperantó nyelven propaganda előadást tart. Legszívesebben hazáját, Hollandiát és a hollandiai grammatikát ismerteti, színes, vetített-képekkel illusztrálva az előadását.

Jelenlegi körútja alkalmából tegnap a debreceni eszperantista csoport vendége volt és városunkban tartotta 122-ik előadását.

A Magyarországi Eszperantó Egyesület debreceni csoportjának nyilvános ülését a városi tanonciskola hatalmas tornatermét teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség. Az ülést dr. Zempléni Gyula orvos, a helycsoport társelnöke nyitotta meg. Ismertette az eszperantó nyelv történetét, szükséges és hasznos voltát, a nyelv szépségét és egyszerűségét és különösen a magyarság szempontjaiból kihasználható előnyeit.

Dr. Kállay Kálmán a Tisza István Tudomány Egyetem teológiai fakultásának nagyhírű tudós professzora, aki egyetemi tanulmányai során éveket töltött Hollandiában, mint az utrechti egyetem hallgatója, hollandus nyelven üdvözölte a vendéget. Különösen hangsúlyozta Debreczen közönségének az örömet afőlött, hogy vendégként tisztelteti egyik fiát annak a nemzetnek, amely Csonka-Magyarország gyermekeinek ezreit ölelte szeretettel keblére. Kállay professzor szavai könnyekig meghatották A. Smitet, aki az üdvözlésre ugyancsak holland nyelven válaszolt.

Váratlan és rendkívüli öröm számára az anyanyelvén való üdvözlés. Olyan meglepetés, amilyenben eddig soha sem volt része.

Szerinte nem Magyarország tartozik hálával Hollandiának a gyermeküdvöltési akcióját, hanem hollandia köszönheti a népek Istenének, hogy olyan helyzetben van, amelyben egy balsorsba jutott ország gyermekein segíthet.

Adalbert Smit tartotta meg ezután saját felvételű, igen szép színes vetített képekkel illusztrált eszperantó nyelvű előadását Hollandiáról. Az előadás, különösen az ethnografiai és a folklóre kedvelőinek szerzett őszinte örömet. Bemutatta egyebek között a virágtermelés, tehenészet, halászat, hollandiai különlegességeit.

Az igen élvezetes és nagy tetszéssel fogadott előadást Berki Géza ítéltáblai irodaigazgató, az Eszperantó Világszövetség debreceni delegátusa tolmácsolta magyar nyelven. Az előadásért dr. Joó István városi aljegyző, az eszperantó helyi csoport elnöke mondott eszperantó nyelven köszönetet a rokonszenves vendégnek. Dr. Zempléni zárószavaiban köszönetet mondott a városi tanácsnak és dr. Gulyás István igazgatónak a terem átengedéséért és Szombati mérnöknek a technikai előkészületek megtételéért.

Az előadás után A. Smit kedvesen beszélgetett néhány Hollandiát meg-

Nagy Sándortól

a legcsinosabb és olcsóbb fürdőberendezést kapunk, javításokat is tevélység mellett készít.

Szent Anna u. 36
Telefon szám: 10-35.

Járt gyermekkel, holland és a debreceni eszperantistákkal, eszperantó nyelven. Különösen örvendett, mikor az eszperantisták közt egy rendőrt és néhány munkást is talált.

A nagyközönség újabb tanúbizonyítást szerzett arról, hogy az eszperantó nemzetközi segédnyelv, az anya nyelv mellett rendkívüli szolgálatokat tehet az internacionális érintkezés-

ben. Felbecsülhetetlen eredményekkel járt eddig is és még inkább fog járni ezután, hogy Magyarország természeti szépségeit és természeti kincseit, szépirodalmi remekeit, tudományos munkálkodásának gyümölcseit, Csonka-Magyarország mai helyzetének égbekiáltó igazságtalanságait a lelkes magyar eszperantisták eljuttatták a nagyvilág minden zugába.

susztárséget tanulta. A többi tíz között van egy-két sírásó, egy-két boue mester, de van egy volt britanniás fiatalember is, aki hóhér szeretne lenni.

Hóhércurzust kell végezni az új hóhérnak.

Ennél a szakmánál — úgy látszik — senkinek a szakértelmében nem biznak. Ha megtörténik a kinevezés, az új hóhér jelentkezik dr. Kenyeres Balázs orvosprofesszornál, a törvénytudományi orvostani intézet vezetőjénél, aki egy hat hetes kurzuson kioktatja az állami ítélvégrehajtót. Az anatómia alapelemeit tanulja meg az új hóhér, de az akasztás gyakorlati tudományát is el kell sajátítania. Ez úgy történik, hogy egy boncolásra váró holttesten mutatja be az orvosprofesszor az új hóhérnak, hogyan kell végeznie a dolgot.

Az új végrehajtónak eddigi jelek szerint — közvetlen kinevezése után — nem lesz tulságosan sok dolga.

Kozarek fia, Gold Károly segédei, sírásók, boncmesterek pályáznak a hóhéri állásra

Három nap alatt 13 pályájó kérvénye gyűlt össze. — Hóhércurzust kell végeznie a kinevezett állami ítélvégrehajtónak.

Néhány nappal ezelőtt hirdette meg a budapesti kir. ügyészség pályázatát az állami ítélvégrehajtói állásra. Minden nagykorú magyar állampolgár, aki büntetlen előéletű, jártas a kivégzésekben és feddhetlen magatartást tanúsított a komün alatt, pályázhatott. Kiderült még a pályázati felhívásból, hogy a hóhér az ugynevezett szak-altisztek csoportjába tartozik és 98 pengő és egynehány fillér a havi javadalmazása, ezenkívül 30-40 pengő külön díj jár. ha akad munkája. Kötélpénz nincs, mert a kötelet be kell szolgáltatni a bünügyi muzeumnak.

A felhívás meg sem jelent, csak Gold Károly halálhíre került a nyilvánosságra, mégis érkezett kérvény az ügyészségre. Azt mondják, békében, amikor Kozarek, majd Balli Mihály örökét kellett átvenni, bizony alig akadt egy-két vállalkozó, most pedig három nap alatt 13 akadt. Ha három nap alatt 13 kérvény jött, — lesz vagy 50-100 kérvény, mire a pályázatot lezárják. — mondják a befentesek. A legtöbb személyesen hozza el a kérvényét.

A 13 pályájó között ott van már az a pályázó, mely a legkomolyabb esélyekkel indul a hóhérelöltek küzdelmébe. Kozarek József a pályázó. Ebben a szakmában nagyos ismert esengése van ennek a névnek. A mult század híres nagy hóhérijának a fia. Foglalkozása hentes és mészáros mester. Most azonban a papa örökébe szeretne lépni. Egyébként bikacérós ember, de jó fia. A mestersege elméleti részét úgy sajátította el, hogy szorgalmasan hallgatta a papa élményeit, a gyakorlati részt pedig katonáéknál tanulta meg. Kozareken kívül komoly pályázók még

Gold Károly két segéde: Balázs Pál és Rácz István. Balázs egyébként minden este gyakorolja magát a felhuzásban: függönyhuzó a Fővárosi Operettszínházban. Rácz József a

Folyton esik a buza ára

A magyar buza külföldre szállítva is — olcsóbb lesz az amerikai buzánál.

Budapest, január 2. A buza napok óta tartó áresése széles körökben keltett nyugtalanságot és úgy látszik, hogy az áresést egyelőre nem tudják feltartóztatni, tegnap is 50 fillérrel olcsóbbodott a márciusi buza, úgy hogy 23.80 pengőért is kínálták. A gabonátözsde vezetői úgy látják, hogy nálunk a márciusi buza ára aránylag nagyon visszaesett, erősebben, mint ahogy a világpiac helyzete indokolná. Nagyon kevés területe van a világpiacnak, ahol most olcsóbb volna a buza a magyar buzánál. Csikágóban a legutolsó jegyzés márciusra 70 fillérrel volt magasabb. Ha ez így tart tovább, egy-két napon belül a magyar buza Hamburgba és Antwerpenbe szállítva olcsóbb lesz az amerikai buzánál.

A mult hét óta 1.50 pengővel olcsóbbodott mázsánként a mi buzánk és ennek okát a kereskedelem abban látja, hogy a gyenge buza-export miatt a vásárolt tétélek átvételét mindenki márciusi határidőre toltá át és most hirtelen azt látja, hogy márciusban esetleg még csak olcsóbban tudja csak el-

adni, ennél fogva már előre szabadulni igyekeznek az árutól. Egzekuciós eladások nyomják lefelé a buza árát, mert a bizományosoknak az áresés folytán előálló különbözeteit hetenként kétszer is be kell fizetniük és emiatt inkább most igyekeznek realizálni. Az aratási árakhoz képest a márciusi buza ár esése mázsánként már 10.42 pengővel tesz ki. A gazdák sokkal jobban jártak volna, ha idejében még magasabb áron eladták volna a buzát.

Tegnap kezdték jegyezni először a gabonátözsden az 1929. évi októberi buzát, tehát az idei aratás produktumát. Az első jegyzések valóssággal megdöbbentették a gabonaszpekulációt, mert az 1929-es októberi buzáért csak 25 pengőt ígértek a mai vevők.

Amerikai népitélet

Newyork, jan. 2. Borzalmas módon végzett a népitélet tegnap Jackson, Missiouri-állambeli városkában egy négerrel, aki Szilveszter éjszakáján meggyilkolt egy farmert, majd megbecstelenítette annak 18 éves leányát. Újév reggelén, amidőn a büneslekményt felfedezték, a környékbeli farmerek puskákkal és késekkel felfegyverkezve hajtóvadászatot indítottak a gyilkos ellen, akit néhány órai kutatás után sikerült is elfogni.

A négert Jackson város piacterére vitték, ahol hatalmas máglyát raktak. Közben telefonon értesítették a környékbeli falvak lakosait, hogy lincselés lesz Jacksonban. A falvak lakossága százával vonult fel a városba és midőn a nép ítélletének végrehajtása megkezdődött, már több mint háromezren tolongtak a piactéren.

A négert a máglyarakás tetejére kötözték, majd benzinnel leöntötték a máglyát és meggyújtották. A néger borzalmas szenvedések között hamarosan meghalt.

Oreg akar lenni?

Akkor igyon reggel erős
este gyengébb

Teát.

Ezt pedig vegye meg

ZSATKÓNÁL

Szent Anna és Batthyányi-u. sarok.

Dr Faragó László előadása a Magán-tisztviselők Szövetségében a magánalkalmazottak nyugdíjbiztosításáról

Nagyon tanulságos és élvezetes előadásban volt részük azoknak, akik a Magyarország Magán-tisztviselők Szövetsége debreceni helyi csoportjának vasárnap délután megtartott előadásán jelen voltak. Az előadó ezuttal dr. Faragó László, a Magyarországi Magán-tisztviselők Szövetsége budapesti központjának alelnöke volt, aki a magánalkalmazottak január 1-én életbelépő öregségi és rokkantsági esetére szóló biztosításról tartott előadást. Nemcsak az előadó megnyerő egyénisége és előadásának közvetlen modora, hanem előadásának az a módja, ahogyan ezen korszakalkotó új törvényt a gyakorlati életből vett példákkal magyarázta és fejtegette, a megjelent nagyszámú hallgatóság figyelmét és érdeklődését a közel két órás előadás alatt mindinkább csak fokozta. Dr. Faragó előadását csak elutasítása miatt volt kénytelen befejezni, mert ha a megjelent érdeklődők részéről papírlapon hozzájuttatott minden kérdésre ideje lett volna felelni, akkor előadása még tovább is tartott volna. Az előadón nemcsak az érdekelt magán-tisztviselők jelentek meg nagy számban, hanem az érdeklődők sorában ott láttuk a bírói kar több tagját, valamint a különböző munkaadói és munkavállalói érdekeltségek vezető férfait is.

Gombossy Zoltán rövid üdvözlő beszéde után dr. Faragó László rövid történelmi visszatekintést vetett a magánalkalmazottak nyugdíjbiztosításáról szóló 1928. XL. t. c. létrejöttének körülményeire. Külföldön legelőször Németországban a közismert Bismarck-féle „szociális olajsepek” révén valósult meg részben. A háború után időnként a Hágában székelő Nemzetközi Munkügyi Hivatal működése, valamint annak következtében, hogy a külföldi államokbar, a dolgozó osztályok mind nagyobb szerephez jutottak, a legtöbb külföldi államban megvalósult a munkásmozgalmak ama régi követelése, hogy a munkavállalók megilletése munkahány, betegség, öregségi és rokkantsági esetére biztosítsák. Magyarországon a készülőben lévő munkanélküliség esetére szóló biztosítás priusaként — több munkaadó érdekeltség kívánsága szerint — előbb az öregségi és rokkantsági esetére szóló biztosítást iktatták törvénybe, amely az előadó szerint ha nem is felel meg teljesen az alkalmazottak érdekeinek, azok számára egy keret és biztató ígéret kell, hogy legyen a jövőre nézve.

Részletesen fejtegette az új törvény legfontosabb pontjait. A Társadalombiztosító Intézet tagjai 2 kategóriába tartoznak: lehetnek kötelezettek, vagy jogosítottak, ill. önkéntesen tovább fizető tagok. Kötelezett tagja az Intézetnek minden magánalkalmazott, akinek fizetése a havi 500, vagyis az évi 6000 P-t meg nem haladja, amennyiben állása, főfoglalkozása, egyedüli kenyérkeresete, nincsen a városnál, vagy más olyan közüzemnél alkalmazva, melynek saját nyugdíjpénztára van. Jogosított tagjai lehetnek az Intézetnek mindazok, akiknek fizetése havi 500 P-nél több, de 1000 P-t nem haladja meg, vagy akik egyszerre több cégnél dolgoznak (pl. órákőnyvelő). A kifizetendő járulékok nem a tényleges fizetések szerint, hanem 8 csoportban (A-H) osztott napihérosztályok szerint vannak megállapítva. A biztosításról szóló öregségi és rokkantsági esetére. Öreg az, aki 65. életévét betöltötte és legalább 400 járulékhete befizetett. (1 hónap 4,3 járulékhettel.) Rokkant az, aki olyan testi, vagy szellemi fogyatkozásban szenved, hogy egészségi állapotánál fogva nem képes képzett-

ségének és volt munkakörének megfelelő fizetés egyharmadát megkeresni és legalább 200 járulékhete befizetett.

A járadék két részből áll: járadék-törzsből, melynek összege tekintet nélkül a tagság időtartamára év! 120 P és áll egy növekedő járadékrészből, melynek összege a befizetett járulékok 19 százaléka és amely egy évente növekedő rész. Előadó kimutatja, hogy az öregségi és rokkantsági nyugdíj aligha érheti el a tényleges fizetések jelentős százalékát, mert ha alapul vesszük azt, hogy valaki pályája kezdetétől pályája végéig egyforma fizetést élvez — ami lehetetlen — akkor is 40 évi szolgálat után a nyugdalombvonulás alkalmából a nyugdíj a fizetésnek mintegy 37 százalékát teszi csak ki. Részletesen foglalkozott a Társadalombiztosító Intézet szervezetével, a díjtartalékok felhasználásával, valamint az autonomia kérdésével is, melyben Debrecen 2 részből van érdekelve és pedig a debreceni Pénztár helyivá-

lasztmánya, valamint a kereskedelmi betegsegélyező pénztár révén. A közlekedő autonomia választásokra hívta fel ezután a debreceni magán-tisztviselők figyelmét és figyelmükbe ajánlotta, hogyha azt akarják, hogy a törvény nyújtotta szociális keret valóban szociális tartalommal is töltsék meg, arra kell törekedniük, hogy azok kerüljenek be az igazgatóságba és a választmányba, akikben megvan a kellő szociálpolitikai előképzettség, a kollégák iránti önzetlen érdeklődés és a szociálpolitikai ügyszeretet.

Gombossy Zoltán mondott köszönetet az előadónak és arra kérte, hogy vegye mielőbb programjába azt, hogy Debrecenbe ismét ellátogasson és itt hosszabb időt tölthessen. Majd Fáy Árpád, a szemináriumi bizottság vezetője kérte a megjelenteket, hogy a január 6-án a Városi Zenede dísztermében Révész Béla fővárosi író, Ady Endre barátja és a Debrecenben is nagyon jól ismert Ascher Oszkár budapesti szavalóművész részvételével megtartandó ADY-EMLEKÜNNEPÉLY-en miről nagyobb számban vegyenek részt, hogy ne csak az anyagi, hanem az erkölcsi siker is teljes legyen a debreceni magán-tisztviselők ezen első nagyobb szabású ünnepevényén. F. B.

Hamis tanuzás miatt eljárás indul a Nagy István pör két tanuja ellen

Budapestről jelentik: A budapesti törvényszéken tegnap folytatották a Nagy István pör tárgyalását. Elsőnek Tongold Károlyt, a Marbach és Diamant cég alkalmazottját hallgatta ki a bíróság, aki Lubik Jucinak a cégnél történt alkalmaztatásáról tett vallomást.

Friedmann Jenő háztulajdonost szintén Lubik Juciról kérdezte az elnök. Amikor sor került Lubik Julia elbocsátására, ezt Nagy István egyáltalában nem ellenezte. Tudomása szerint Nagy István egyáltalában nem kényszerítette kényszereregyezésbe a céget, hanem a cég a hitelezők magatartása miatt jutott kényszereregyezésbe.

Elischer Vilmos dr ügyvédet hallgatták ki ezután, először Lubik Juciról vall, majd az elnök megkérdi, hogy hallotta-e, hogy Nagy István osztorozott a vagyonszelvényekről és szakértői díjakban.

— Határozottan állíthatom, hogy ezt sohasem hallottam. Nagy István 1921-ben ismertem már, akkor is vagyonos ember volt, de költséges életmódot nem folytatott. Ha együtt vacsoráztak, mindig rigorózus volt az elszámolásban, egyetlen fillért sem engedett maga helyét fizetni.

Fürst Lajos, a Marbach és Diamant cég üzletvezetője ugyancsak arról vall, hogy Lubik Juci a hiteltelbe vásárolt cipőket kifizette.

— Amikor én bementem az üzletbe — tette fel a kérdést Nagy István bír — azért mentem be, hogy kurizáljak?

— Nagy István dr bír ur az üzletben mindig hivatalos módon lépett fel és hivatalos ügyekben járt — feleli a tanu.

— Tud-e arról, — kérdezi az elnök, — hogy Erdélyi Pál pezsgős vacsoráján Nagy István is részt vett?

— Erről semmit sem tudok, de

nem is tartom valószínűnek, hiszen ha ez így történt volna, másnap dicsékedtek volna vele az üzletben. Különbösen sem volt Nagy István Erdélyiékkel olyan viszonyban.

Most Auer György kir. ügyész áll fel és bejelenti, hogy Erdélyi Pálné vallomása ellentétben áll a fegyelmi biztos előtt tett vallomásával. Négy tanu bizonyítja, hogy Erdélyi levelezőlapot kapott Abbáziából. Ezenkívül Erdélyi Pálné például azt vallotta, hogy tőle kérdezte meg Nagy István, hogy ki ez a Lubik Juci, holott a levelezőlapon az áll, amit Nagy István írt, hogy Lubik Juci alkalmazandó. Bejelentem ezért, hogy Erdélyi Pálnéval szemben a királyi ügyészség hamis tanuzás címén az eljárást folytatva teszi, kérem a törvényszéket, hogy a jegyzőkönyv erre vonatkozó részét a királyi ügyészséghez tegye át. Bejelentem továbbá, hogy Frey Zoltán ellen, aki a fegyelmi biztos előtt ugyan csak másként vallott, mint a föltárgyaláson, tehát egyik valamása feltétlenül valótlan, az ügyészség színién megindítja az eljárást. — Szükségesnek tartom bejelenteni, hogy minden esetben, amikor a tanu a föltárgyaláson mást vall, mint a vizsgálóbíró előtt vallott, az ügyészség ugyancsak meg fogja indítani hamis tanuzás címén az eljárást.

Még néhány lényegtelen tanuvallomás után Patay elnök a tárgyalás folytatását péntekre halasztotta.

Elegáns uri ruhákat

eredeti angol szöveteiből igen mérsékelt árban készít KERESZTESI uriszabómester, Varga ucca 1. szám Pontos kiszolgálás.

Butorkiállítás.

Ebédlők, hálók, uriszobák, szalonbör-garnitúrák nagyon olcsó árban beszerezhetők kedvező fizetési feltételek mellett. Szántónál (színház átjáróban).



PALOTATOL
KUNYHÓIG
DIANA SÓSBORSISZ

Szobatüz a gyepmesteri telepen

Az idejében kivonult tűzoltók megakadályozták a tűz továbbterjedését.

Tegnap délután telefonon jelentették a tűzoltóknak, hogy a Monostor-pályi uti gyepmesteri telepen tűz keletkezett. A tűzoltók a jelentés beérkezése után azonnal kivonultak a helyszínre, ahol az egyik lakoszában keletkezett a tűz.

Az ágy már lángokban állott, mikor a tűzoltók megérkeztek és azonnal hozzáfogtak a tűz lokalizálásához, ami rövid ideig tartó munka után sikerült is. Az ágyból kibabálták a szalmát és néhány perc alatt elfojtottak a tüzet.

A tűz igen veszedelmesnek ígért és ha a tűzoltók megérkeztek és azonnal hozzáfogtak a tűz lokalizálásához, ami rövid ideig tartó munka után sikerült is. Az ágyból kibabálták a szalmát és néhány perc alatt elfojtottak a tüzet.

A tűz igen veszedelmesnek ígért és ha a tűzoltók megérkeztek és azonnal hozzáfogtak a tűz lokalizálásához, ami rövid ideig tartó munka után sikerült is. Az ágyból kibabálták a szalmát és néhány perc alatt elfojtottak a tüzet.

A rendőrség megindította a vizsgálatot a tűz keletkezésének kiderítése érdekében.

SINGER
VARRÓGÉP
MÉG BEVALT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
ÉS ZAVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Csütörtök este, D) 14. bérletben: Szentivánéji álom.

Péntek este A) 14. bérletben: Szentivánéji álom.

Szombat este, B) 14. bérletben: Szentivánéji álom.

Vasárnap délután fél 4-kor: Régi nyár.

Vasárnap este, bérletszűnetben: Eltörött a hegedűm.

Hétfő, A) 15. bérlet: Remete csengettyűje. Vig-opera. Röpriz.

Szentivánéji álom

Tegnap este igazán kevés számú közönség előtt újította fel a Csokonai színház Shakespeare világhírű színművét, a Szentivánéji álomot. Szathmáry karnagy remek interpretálásban vezényelte a csodás melodiójú Mendelssohn zenét. Kellmes, bájos, csupa szín és meleg szépség az, ami ezt a kisérő zenét feledhetetlenül vonzóvá teszi és a Szathmáry karnagy mesteri dirigálásával még fokozottabb szépségben lesz közkinccs. Thuróczy rendezése eredeti, ötletes, minden tekintetben stilszerű volt, amint játékaival is minden tekintetben tökéleteset adott. Ferenczy Marian Puck szerepét kreálta, tökéletes színezéssel, átérzéssel. Vajai Magda valahogy nem tudta kiemelni szerepe fontosságát; elmosódó, nehezen mozgó alakot adott. Halasy Mariska sem találta meg azt a művészi felkészültséget és kifejezési lehetőséget, amit pedig az ő tehetsége mindig fényesen hozott ki a szerepeiből, ami azt mutatja, hogy a rengeteg szereplő között megosztott a szerep és csupán epizód alakokra adott a darab alkalmat. Csapó Máriának volt egy pár sikerült jelenete, ugyiszintén Feleky Klárinak is, bár a játékokon érzett bizonyos felkészületlenség. Németh Ila szép sikerrel énekelte rövid kis dalát. László Tihamér, László Gyula, Fábrián János nem adhattak többet, mint amit a szerepük megengedett. A siker minden tekintetben a négy komikus volt, bár az is igaz, hogy a leghálásabb szerepük nekik volt. Különösen pedig Szigeti Jenő és Szigethy Andor ragyogtatta meg őszinte sikerü humorérzékét. Mindketten kabinetalakítást adtak, míg Misoga, Sugár Tamás minden tekintetben méltó partnereknek mutatkoztak. Az ő játékok mutatta meg, hogy érdemes elmerülni a klasszikus darab rejtelmes szépségeiben is, mert abból is lehet átérzéssel, érzékel szépet, művészt kihozni.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

A t. bérlet szíves figyelmébe! SZENTIVÁNÉJI ÁLOM

Shakespeare remekműve, mely a tegnapi röprizen általános tetszést keltett, három esti előadásban kerül színre: ma, 3-án D) bérletben, holnap, pénteken A) és szombat este B) bérletben!

Siessen megnézni a Csokonai-színházban Shakespeare:

Szentivánéji álom

színjátékát, melynek remek előadása városszerte élénk szóbeszéd tárgy.

Mendelssohn teljes kísérezésével festi elő a

Szentivánéji álom

pompás előadását, mely Thuróczy ki-

A „DEBRECZEN“

kedvezményes vásárlásra jogosító SZELVÉNYE

Érvényes mindazon cégeknek, melyekkel orrendező megállapodás kötött és melyeknek névsora vasárnapi lapszámunkban olvasható

váló rendezésben szombat estig bezárólag szerepel játékkrenden a röpriz összes szereplőivel.

Thuróczy, László Tihamér, László Gyula, Halasy Mariska, Szentgyörgyi Mária, Vajai Magda, Németh Ila játékosok a

SZENTIVÁNÉJI ÁLOM

főszerepeit. Ferenczy Marian Puck világhírű szerepét kreálja a

A SZENTIVÁNÉJI ÁLOM-ban.

A mesteremberek komikus figuráit Tamás, Szigethy Andor, Sugár, Virágháthy, Misoga és Szigeti Jenő személyesítik.

Jegyváltás a Szentivánéji álom három előadására 10—1 és 5—7-ig.

Előkészületben: REMETE CSENGETTYŰJE

vígopera. Jön: REMETE CSENGETTYŰJE

Timár Ila főszereplésével! Csapó Mária, Feleky Klári és László, Fábrián János alakítják a két szerelmes párt a

Szentivánéji álom

színjátékában, melynek kísérezését Szathmáry Endre karnagy vezényli.

Vasárnap délután 4-kor Kovács Terus felléptével:

RÉGI NYÁR

Vasárnap este: ELTÖRÖTT A HEGEDŰM

Hétfőn A) bérletben: REMETE CSENGETTYŰJE

vígopera, Remete egyszerű rendezésében, Szathmáry karnagy dirigálásával

MOZGÓSZÍNHÁZ MŰSORA:

Víg-színház: Looping the loop, 10 felvonásban és a kísérező műsor.

Apolló: A legyőzhetetlen Harry, kalandtörténet 10 felvonásban és a kísérező műsor.

Rheuma, csúsz, köszvény ellen legjobb a régen bevált híres

Király balzsam

1 üveg 2 P 40 t Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

Debrecen, Aranvegyszarvu gyógyszer-tárában (Színház mellett.)

Debrecen és vidéke legjobb bevásárlási helye

Butorokban állandó kiállítás.

Olcsó árak.

Bálint Sándornál, Piac ucca 85. Király-u. sarok. Telefon 17-23.

Nádudvary Lajos

gyapju, szövet, vászon, kézmű és rövidaruk raktárában legolcsóbban vásárolhat elsőrendű minőségű árukat szolid, szabott árak mellett

PETERFIA UCCA 16. SZAM. — UDVARHELYISÉGEBEN.

Január 6-án vasárnap lesz

a magántisztviselők Ady-émlékinnepe, amelyen résztvesz Révész Béla, Falk László, Ascher Oszkár F Farkas Rózi és Simon István.

Januárban lesz tíz esztendeje, hogy Ady Endre, minden korok legnagyobb lírai zenije meghalt, s azóta minden évforduló nagyobb és nagyobb tömegeket csal ki a költő sírjához. Ma már ott tartunk, hogy tömegeink felvevőképességéhez viszonyítva túlfelzett irodalmunknak Ady Endre az egyetlen olyan tárgya, amely sikert jelent, legyen az, akár valami a költőt méltató frás, vagy életrajz, akár pedig valami új kiadása a költő művének magának, még ha kivonatos is. Gondoljunk csak a budapesti Zeneakadémia sorozatos Ady-émlékinnepeire, a kegyeletes közönségnek micsoda tömegei vonulnak fel oda, esetről-esetre és milyen példátlan tömeghatása van egy-egy Ady-versnek.

Különös fényvel fogja most megünnepelni Debrecen város társadalma is a költő tízéves halálzási évfordulóját. Ezuttal a Magántisztviselők szemináriuma, amely igazi kultúr-törekvéseiről már eddigi működése során bizonyosságot szolgáltatott Debrecen műértő és tiszta kultúrára szomjas közönsége előtt rendez Ady Endre emlékére irodalmi ünnepet s ennek az előadójául nem kisebb egyéniségeket kötött le, mint Révész Bélát, Ady életének leghűségesebb kísérezőjét, frónak és barátának egyaránt nagyot, aki emlékezésében néhány epizódot fog ki ragadni Adyval közös életéből s néhány új dokumentumot olvas fel, baráti leveleket Ady Endrétől.

Rajta kívül Ascher Oszkár vesz részt az ünnepélyen és nagyon sok szép Ady-verset fog előadni. Ascher Oszkár szíves örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy legigazabb élményét, Ady Endrét tolmácsolja a debreceni közönség előtt, amely legutóbbi szereplése alkalmával szeretetébe fogadta a kiváló s egészen új úton haladó előadóművészt.

Ascher Oszkár műsorát szervesen kiegészíti az a néhány nagy vers, amelyet F. Farkas Rózi, a modern költők debreceni megszólaltatója fog elmondani és Falk László három rend-

kívüli szépségű dalszerzeménye, — amelyeket Ady-versék szövegével Simon István a kitűnő bariton-énekessel fog előadni. A műsört Fáy Árpád, a magántisztviselők szemináriumának vezetője nyitja meg, Ady-ról szóló emlékezésével.

A nagyszabásúnak ígérkező irodalmi ünnep vasárnap, január hó 6-án, este 8 órakor a Zeneiskola hangversenytermében lesz. A rendezőség a jegyek iránti érdeklődésnek már csak egy részét fogja tudni kielégíteni. — Jegyelővét a Menetjegy irodában és 13-23. telefon szám alatt.

Vasárnap megismétlik az Izr. Nőegylet bálján előadott revüt

Az Izraelita Nőegylet Szilveszter-estjén előadott műsor hatalmas sikeréről már beszámoltunk. Miután igen sokan vannak, akik ezt a pártlanul látványos színjátékot nem élvezhették végig a Bika dísztermének korlátolt befogadóképessége miatt, sok oldalról hangzott el az a kívánság, hogy az előadást ismételjék meg. — A Nőegylet engedett a közóhajnak és elhatározta, hogy a revüt vasárnap délután fél 12 órakor a Csokonai-színházban megismételteti. — Miután előreláthatólag zsúfolt ház fogja az előadást végignézni, ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. Jegyek előjegyzését elfogadja a Csokonai-színház pénztára.

A nőegylet az idő rövidsége miatt ezúton kéri fel azokat a hölgyeket és urakat, akik a revütben szerepeltek, hogy ma föltétlenül jelenjenek meg Ch. Percel Carola táncintézetében.

Schwimmer József nyilatkozik a szombat esti autóbalesetről

Schwimmer József berettyóújfalui bórkereskedő lapunkhoz intézett alábbi sorokban nyilatkozik a szombat esti autóbalesetről:

„Egy Jakab nevű vízvezeték-szerelőt, aki a Péterfia ucca és Egymalom ucca sarkán lakik, a Péterfián, szombat este 6—7 óra között én ütöttem el a D 51—242 számú kocsimmal. Az illetőt kocsimra vettem, kivittem a klinikára, ahol is horzsolásait az inspekciós orvosnő dr. Lusztig Józsa, bekötözte. Ott én küldtem a rendőrhöz, akinél leigazoltam magam, úgy a sérültet mint a rendőrt én hoztam fel, előbbi a lakására, illetve Egymalom ucca sarkokig, utóbbi a Péterfián levő őrszobáig. A rendőr az én igazolólapom alapján kiállított egy cédulát, amit a sérültnek azzal adott át, hogy azzal megteheti ellenem a feljelentést. Nem lehet tehát feljelentés, ismeretlen tettes ellen.

Egyébként a sérült egyáltalán nem volt eszméletlen, még az út is ő mutatta a klinika felé, lévén én ott kint tájékozatlan.

Kiváló tiszteltet! Schwimmer József.

A fenti sorokat azzal a hozzájárulással tesszük közzé, hogy mint az adatokból látható, az autó tulajdonosa a baleset után teljesen korrekt magatartást tanúsított.

A NAP HIREI

Meghalt
egy jó emberKARÁCSONYI JÁNOS
HALÁLÁRA

Mindenki ismerte kedves, rokonszenves alakját az egykori dicső múltu Nagyváradon. Nem volt nála népszerűbb ember, de jobb se. Ahol nagy volt a baj és a szenvedés, ahol a nyomor nagyon a szívet nyomta az embereknek, ott mindig közel volt a jó ember segítése, azé az emberé, aki ma már annyi szenvedés és megpróbáltatás után maga is halott. Sok emberrel volt ügyes-bajos dolgom, de olyan szívet nem ismertem, mint az övé volt. Még csak véletlenül se mondtam rosszat az emberekről és ő maga a mérhetetlen tudásával, nagy felkészültségével olyan volt, mint egy kicsi gyermek, aki még nem ismerhette meg az Élet csúf és gonosz oldalát. Egyedüli ember volt talán, aki nem hitte el, hogy rossz ember is élhet a földön. Hite, meggyőződése olyan volt, mintha csak például akarta volna teremteni az Uristen a példátlanul gonosz világba. Aki ismerte, aki beszélhetett vele, az csak a jóság és csodálat hangján emlékezhet meg szépségesen igaz életéről. Szegények alyja, hitvány emberek gyakori áldozata, Krisztus egyik legnemessebb papja, a tudomány alyamestere, a magyar történelem legalaposabb ismerője és kutatója, a nagyváradai székeskáptalan arany-szívű nagyprépostja, akinek halála poraiban is csak áldani és tisztelni tud az emberi emlékezet. Igaz szívű jóság, kit a megbántó élet szenvedése se tudott megtörni, aki tíz nehéz esztendő alatt is megmaradt fáját szerető, fáját rajongó, nemzete igazát védő, szentéletű tudósnak és legjobb embernek. A nagyváradai székeskáptalanban pótolhatatlan veszteséggel és szenvedéssel próbálnak belenyugodni a ki-kutatathatatlanság gondviselés végzésébe és Karácsonyi János halálát, mint az utóbbi idők legnagyobb veszteségét és megpróbáltatást csapását fogják elviselni. Gyásza van Nagyváradnak, gyásza van Erdélynek, gyásza van kicsi Magyarországnak, de gyásza van az egész egyetemes magyarságnak, mert meghalt egy jó ember.

— Újévi szünet a debreceni törvényszéken. A debreceni törvényszéken megkezdődött a szokásos újévi szünet. A kis pihenés ugyancsak ráfér a bírói karra, amely az elmúlt esztendőben is ugyancsak kivette részét a munkából. A törvényszünet egy hétig tart, január hó 7-én újra megkezdődik a munka a törvényszéken.

— Újévi tisztelgés a kir. ítélőtáblán. A kir. ítélőtábla tagjai az ujesztendő első napján Kulin Imre kir. ítélőtáblai tanácselnök vezetésével tiszteltek Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök előtt, aki az üdvözlésekre meleg szavakkal válaszolt és beszédében visszapillantást vetett az elmúlt évek igazságügyi szempontból jelentős eseményeire. A kir. törvényszék és járásbíróóság 40 tagú küldöttségét dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnök vezette a kir. főügyészség és kir. ügyészség tagjait pedig Wattay József kir. főügyési helyettes.

Egy berettyóújfalui úriasszony
borzalmas szerencsétlensége

A tüzes kályhára esett és összeégett.

A múlt héten tragikus haláleset történt Berettyóújfaluban. Özvegy László Jánosné, László Gizellának a régebben elhunyt berettyóújfalui özvönnek 62 éves édesanyja az utóbbi időben búskomorságba esett és az idegizgalom annyira erőt vett a szerencsétlen úriasszonyon, hogy gyakran eszméletlen állapotban találták a lakásán. Leányának halálával ugyanis az öreg asszony a legnagyobb nyomorba jutott, a jóságú emberek támogatására szorult.

A napokban a magával tehetetlen úriasszony egyedül tartózkodott sze-

gényes lakásán. A kályhában égett a tűz. Özvegy László Jánosné ott állt a kályha előtt. — Egyszerre csak elvesztette egyensúlyát és a tüzes kályhára esett. A beteg úriasszony nem tudott magán segíteni és a kályhára borulva teljesen összeégett.

A házbeliek csak később veték észre a szerencsétlenséget. Az úriasszonyt a kórházba szállították, de már nem lehetett megmenteni s másnap éjjel meghalt.

A tragikus sorsú úriasszonyt nagy részvét mellett temették el.

— Révész Béla irodalmi délutánja a Munkás-Otthonban. Révész Béla fővárosi írógárdájának egyik legjelesebb tagja, vasárnap délután fél 4 órakor a Munkás-Otthonban igen értékes előadást tart, amely előadás keretében önmaga frásait és frői munkásságát ismerteti. Az irodalmi délután műsora a következő: 1. Révfi: Toborzó. Énekli a vasadalkar. 2. Révész: A gépszédő Elmondja: Berthe József. 3. Révész Béla irodalmi munkásságát ismerteti Klinger Jenő. 5. Ady-versek. Elmond-Révész Béla. 4. Révész Béla: A csőrömpölő gonosz. Orgonaág. Elmondja: Fáy Árpádné. 6. Révész Béla: Kezek. Elmondja: Weisz Olga. 7. Az Irodalomról előadást tart Révész Béla. 8. Révész Béla: Megszületett. Elmondja: Holló Mária. Induló. Énekli a Vasadalkar vegyeskara. — Az előadás rendezőse az előadást mindenki számára hozzáférhetővé óhajtja tenni s ezért a belépő-díjat minimális összegben: 20 fillérben állapította meg.

x Amatőrfényképezők felvételeit kidolgozza és megnagyítja, szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki fotobörze, Ferenc József út 38. szám, udvarban

— Az erkölcsvédelem statisztikája. Debrecen város erkölcsvédelmi statisztikája december hónapban az előzőhöz képest lényeges javulást mutatott. — Mindössze kilenc esetben történt feljelentés a kihágási ügyosztályhoz. A feljelentések a következőképpen osztanak meg: Káromkodásért 8, aszfalt betyárkodásért pedig egy esetben. Ebből hatóságai feljelentés volt öt, magán személy pedig négy feljelentés volt.

TULZSUFOLT
szövektárunkból
január 2-31-ig
nagy leltári elárusítást

rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter női és férfiruha és kabát szövet
feltűnő olcsó árban kerül eladásra.Bosznay J. és Társa
KOSSUTH-ÚTCA 5. SZ.Naptár helyett árengedményben adjuk az
Újévi ajándékot.Milyen idő volt
és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti január hó másodikán: Az időjárás helyzet lényeges átalakulóban van. A nyugat-európai depressziós rendszer átvonult Közép-Európa felett s mögötte poláris eredetű légtömbök beáramlása indult meg, amit a jelen pillanatban a légnyomás erős emelkedése, az erős északi légáramlás és a hőmérséklet csökkenése jeleznek.

Az éjjeli minimum már ismét mélyen a fagyponthoz alult, —2.5 C-al, míg a mai maximum 0.8 C volt.

A hideg levegő beáramlása erős csapadék, illetőleg hó eséssel járt. Az eddig leesett csapadék 1-én reggel 11.5 mm., 2-án reggel 1.0 mm. A hóréteg ma reggel 3 cm. magas.

Egyelőre nyugtalan szeles idő várható havazással és fokozódó lehüléssel.

— Szilveszteri kabaré az Augusztus-Szanatóriumban. Jól sikerült, kedves kabaréelőadást rendeztek az Augusztus-Szanatórium betegek, Szilveszter délutánján. Az előadáson dr. Geszt József ig. főorvos az orvosi kar élén és számos városbéli vendég jelent meg. A műsor keretében nagy sikert és tapsot váltott ki Szászné, Baratskai Szűcs Géza, Bugyi Andrásné szanatóriumi élményei című tréfájával, amelyet parasztos menyecske alakítva sikerülten játszott meg, ugyszintén aktuális strófáival, melyet Stefán Imre nagy humorral adott elő. Stern Annus nagy derűtséget vitt a betegek közé konferenciaival, melyben a betegek „gyenge oldalait”, figurázta ki melyért frappáns tapsot kapott. Az előadás keretében jól sikerült játékkal még Horváth Annuska, Stakovits Margit, Wundisch Kató, Szenes Sándor, Stefán Imre, Nagy Imre és Vágó Károly tüntek ki. Az 6- és újévet Schwarcz Klári és Szemes Sándor élőképben alakították, kedvesen. A rendezést és a szépen felkészült technikai munkálatokat Szász István, Szedlák József és Szemes Sándor végezték, nagy körültekintéssel, mely az előadás fényes sikerét biztosította.

— Több évi gyakorlattal bíró hadviselt ügyvédjelölt, ügyvédi irodába, bankba, kereskedelmi, vagy iparvállalathoz ajánlkozik. Cím a kiadóban.

— Elveszett a klinikai telepen egy fehér selyem sál, M. L. monogrammal és koronával. Kéretik a becsületes megtaláló beszolgáltatni a kollégiumi portásznak.

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzést jelentették be: Sipos Sándor—Gombos Juliánna.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Pócsik Antal útkapró, leány Margit. Szendrei István hentes, leány Julia. Szabó Imre Máv. fűtő, fiu Imre. — Szanka Gábor ácsmester, 1. Katalin. Szító Sándor földműves, leány Irén. Kálló Lajos zenész, leány Irén. — Bagi Kálmán vill. kalauz, fiu László. Hilszka Miklós díszítő, leány Éva. — Cserép Imre raktárkezelő, leány Margit. Szolnoki István földműves, 1. Pirooska. Kecskeméti István lakatos, 1. Gizella. Feszl József kőfaragó, fiu Béla. — Kiss Bálint nyomdász, fiu Ernő.

— Kassák Lajos a debreceni Ady-társaságban. Erdekes és értékes vendége lesz január hó 13-án az Ady-társaságnak. Kassák Lajos jön Debrecenbe, felolvasást tartani, az a magyar író, akit még nemrég is értetlenül bámultak sokan, mint ultramodern irodalmi irányok képviselőjét. Ady óta a magyar irodalomban nem kellett annyi feltűnést, különös, újhangú és tartalma frásokkal, mint Kassák, de kevés olyan erős tehetség is lépett fel Ady után, mint ő, akinek meghigadt és kiforrott költészetét most már osztatlan elismeréssel olvassa a tisztultabb ízlésű művelt közönség. Az Ady-társaság kitűzött programját követi, mikor minden irodalmon kívüli szempontot félretéve, egy sajátos tehetségű nagy magyar írókat mutat be Debrecenben.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac ucca 79. sz.

— Miskolc felett kigyulladt a rek-lamrepülőgép. A Schmoll gyár reklám repülőgépe Miskolc fölött kigyulladt és csak Kirják pilóta lélekjelenlétének köszönhető, hogy a szerencsétlenség nem volt halálos kimenetelű. Mikor a pilóta észrevette, hogy a motorból láng csap elő, a legnagyobb sebességgel leszállt és megakadályozta a tűz továbbterjedését.

— Legeszebb, legjobb szőrmeárúk és szőrmebundák Végh Gyula szűcs-mesternél, Ferenc József út 4. szám.

— A románok a magyar pályáról költöztek. Kolozsvárról jelentik: A vasúti felügyelőség 16 magyar pályáról, román irásbeli vizsgálatra szólított fel. — Azon a címen, hogy nem tudják a román helyesírást, azonnali hatállyal va lamennyiüket elbocsájtották állásukból és közölték, hogy családjukkal együtt azonnal hagyják el az országot. A magyar parlamenti képviselők közbenjárására a román államvasutak vezérigazgatósága ideiglenesen felfüg-gesztette az intézkedést, a pályáról azonban teljes bizonytalanságban vannak, mert az erre vonatkozó végzésből nem derül ki, hogy visszahelyezésük tényleges-e, vagy csak télviz idejére szól.

— A nemzetiségek, politikai tanulmány, dr Haendel Vilmos egyetemi tanár tollából most jelent meg. Ára 4.40 P. — Kapható: Antalffy József könyvkereskedésben. Telefon: 6-12.

— Egyoldalú jegyzőkönyvvel fejezték be a Sándor-Mosoiu-affért. — Bukarestből jelentik: A Sándor József szenátor és Mosoiu tábornok között felmerült affért a megbízottak jegyzőkönyvvel akarták elintézni, amely szerint „Sándor szenátor nem akarta megsérteni Mosoiu tábornokot és a legteljesebb mértékben beáll a tábornok személyét”. Sándor szenátor nem egyezett bele ebbe az elintézésbe, ezért Mosoiu megbízottai az ügyet egy oldalú jegyzőkönyvvel fejezték be.

— Jorga könyvet írt az elemista Mihály királynak. Bukarestből táviratozzák: Jorga tanár, a nemzeti demokratapárt vezére, az ismert nevű román történettudós, újv alkalmából könyvet adott ki, amelyet Mihály királynak dedikált. A mű címe: „Az uralkodók könyve” az ajánló sor pedig így hangzik: „Egy román történettudós ajándéka, I. Mihály királynak, az elemi iskola I. osztályú tanulója nek”. A gyermekkirály ugyanis most jár az elemi iskola I. osztályába.

Szemgyengesség ellen legjobb orvosság egy jó szemüveg Nagy látzerészől. Csapó ucca 12. javító műhely.

Apja véres fejét látta folyton a gyilkos legény, ki karácsony éjszakáján gyilkolt

Beismerő vallomást tettek a gyilkosok.

Kecskemét, jan. 2. Néhány napos nyomozás után sikerült a kecskeméti rendőrségnek teljes világosságot deríteni arra a borzalmas gyilkosságra, amely karácsony éjszakáján történt a város határában. Karácsony másnapján ugyanis borzalmasan megsemmisítve, holtn találták Sutus Juhász János jómódu gazdát. A gyann 21 éves János nevű fiára és annak egyik barátjára, Börönte Istvánra irányult, akik azonban váltig tagadták, hogy bármi részük is lenne a gyilkosságban.

Tegnap aztán Sutus Juhász Jánost felvezették cellájából, egész testében remegve, halk hangon kijelentette:

— Nem bírom tovább, éjszaka mindig apám véres fejét látom, — bevallok mindent.

A fiatalembert társával Börönte Istvánnal kivitték a gyilkosság színhelyére és ott lejáratták velük a kegyetlen gyilkossági jelenetet.

Ifjabb Sutus Juhász János elmondta, hogy Böröntével és apjával együtt mentek az országuton.

Körülbelül 800 lépésnyire lehettek Kiskeckeméttől, amikor a fiatal Sutus a kezében lévő vasbottal febevágta apját. Az idős ember megtántorodott, de még volt annyi ereje, hogy fia felé sutjon. De a következő pillanatban a fiatal Sutus még egyszer apja fejére csapott a vasbottal. A szerencsétlen ember eszméletlenül terült el a földön, mire most már Börönte István támadt rá és a kabátja alatt lévő baltát előrántva, többször az öregember fejére ütött.

A két elvetemült fiatalember még ezzel sem elégedett meg. A fiatal Sutus kirántotta társa kezéből a baltát és az élével hatszor-hétszer egymásután belevágott az édesapja arcába, úgy hogy a szó szoros értelmében szétverte a fejét. — Aztán megfogták a szerencsétlen embert, beledobták az árokba, de előbb a halottat teljesen kifosztották. A vasbotot és a baltát egy kutba dobták, amelyet meg is találtak.

A két gyilkost újév napján át szállították az ügyészség fogházába.

— A magyar kormány kitüntette a newyorki Speyer és Társa bankcég vezetőjét. A magyar kormány Mr. James Speyer, a newyorki Speyer és Társa Company nemzetközi bankcég vezetőjét, az ország érdekében kifejtett kiváló pénzügyi tevékenysége elismerésül a magyar érdemkeresztel tüntette ki. A kitüntetést gróf Széchenyi László amerikai követünk személyesen nyújtotta át Mr. James Speyernek, bankja hivatalában. Mr. Speyer, akinek pénzügyi tevékenységét jól ismerik egész Európában, volt az első, aki érdeklődést tanúsított Magyarország pénzügyeinek lábraállításában, oly időben, amikor a háború és infláció következtében pénzügyeink még meglehetősen kaotikus állapotban voltak. — A Speyer-cégtől vette fel Debrecen városa is a nagyobb dellárkölcsonit.

— Nadragulyával mérgezte meg magát. Nagykanizsáról jelentik: Pécely Vilma jómódu keszthelyi fiatal lány, tegnap megmérgezte magát. Megállapították, hogy maszlagos nadragulyát főzött magának és annak a levét itta meg. Kórházba szállították, ahol nemsokára meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— A bécsi „masszázs-szalonok” botránya. Bécsből jelentik: A rendőrfőnökség erkölcsrendészeti osztályának főnöke Weinberger dr a bécsi masszázs-szalonok botrányával kapcsolatban úgy nyilatkozott, hogy a rendőrség figyelmét a szalonokban terjesztett betegségek hívták fel. Megállapították, hogy a szalonokban alkalmazott ugynevezett asszisztenszökök ötven százaléka beteg és ezek közül az egyiket vérbajjal kellett a kórházba szállítani. Állítólag többszáz férfi esett áldozatul a masszázs-szalonok üzemlőinek.

— Érdekes kísérlet folyt le tegnap a budapesti és a bécsi stúdiókban. Műsorcsere volt, amely a legteljesebben sikerült. A budapesti leadóállomás már végzett ilyen irányú kísérleteket nemrégiben Münchennel, ami szintén a legteljesebb sikerrel járt. Ezeket sokszor megismételték azóta, tudniillik Münchenben igen sok magyar ember, — különösen művész növendékek — vannak, akiknek a kedvéért a münchenieknek a programcsere üzletileg is kifizető volt. Bécsben még több magyar lakik, éppen ezért előreláthatólag a műsorcsere a jövőben is megismétlik.

Pongrác Arpád mechanikai gépekkel felszerelt asztalosüzeme

Debrecen, Bárczy ucca 3. Telefon 6-49.

Készít mindennemű asztalos munkákat elsőrangú kivitelben, szolid áráért, valamint gépekkel bémunkákat. Kérjen árajánlatot.



Újévre gramofont, zongorát

és mindenféle hangszerárut legelőnyösebben szeresheti be Szendrő Sándor, Batthyányi ucca 22. sz. Karácsonyi, művész és tánclemez ujdonságok nagy választékban. Kérjen lemezjegyzéket. — Telefon 729. sz. „His Master's Voice” gramofon és lemezek nagy raktár.



Kikutatom

vizvezetékének a legelrejtettebb hibáját is, úgy hogy nem lesz egy

családi

ház vagy bérház sem, melynél a vízvezetési hibák

titkait

nem ismerné

Fülöp Miklós

vizvezetési szerelőmester Debrecen, Csapó-u. 3. Tel. 917.

Gyászrovat

Elhunyt fodrász-mester. Ifj. Nagy József fodrász-mester, áldásos életének 42-ik, boldog házasságának 8-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, folyó évi január hó 1-én elhunyt. Temetése folyó hó 3-án, délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezi.

Balog Gyula élt 9 hónapot. Temetése folyó hó 3-án, délután 2 órakor, a Kossuth uccai temető halottasházából lesz a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési váll. rendezi.

Árkoss Sándor, városi uccaseprő, élt 60 évet. Temetése folyó hó 3-án, délután 4 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottasházából a ref. egyház szertartása szerint. — A temetést „Dankó” temetkezési váll. rendezi.

Nagy Józsefné szül. Pivnyák Anna, élt 57 évet. Temetése folyó hó 3-án, délelőtt 11 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a görög katolikus egyház szertartása szerint. A temetést „Dankó” temetkezési váll. rendezi.

Lovász Lászlóné szül. Konecz Vilma élt 52 évet. Temetése folyó hó 3-án, délután 2 órakor lesz a Csapókeret, Kisfaludi ucca 14. szám alól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe. — A temetést Csurka „Kegylet” temetkezési váll. rendezi.

Szabó Márton férfiszabó, élt 63 évet. Temetése folyó hó 3-án, délután fél 4

Tükrök gyártása,

órákor lesz a Kossuth uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. — A temetést Csurka „Kegylet” temetkezési váll. rendezi.

Csótó Andrásné szül. Kállai Mária, élt 51 évet. Temetése folyó hó 3-án, délután 3 órakor lesz az egyetemi klinika telepéről való elszállítás után Földesen, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. — A szállítást Fehértói temetkezési váll. rendezi.

Máté Ilona élt 2 napot. Temetése folyó hó 3-án, délután lesz a Kossuth uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint. — A temetést Fehértói temetkezési váll. rendezi.

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, január 3.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.15 A m. kir. 1 honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 9.30 Hírek. 9.45 A hangverseny folytatása. 12 Déli harangszó az egyetem-téri templomból, időjárásjelentés és hírek. 12.20 Gramofonhangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 2.30 Hírek, élelmiszerárak. 4 Horváth Jenő miniszteri tanácsos: A gazdasági munkaszervezők szabályainak megkötéséről. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és hírek. 5.15

üvegek esiszolása, autók, portálék, épületek üvegezése, fürdőszoba, tükrök, fodrász és reklám tükrök SIPKOVITS BÉLA, Nagyvárad utca 15. (Volt Szív utca.) Telefonszám: 3-56.

Rádió szabadegyetem. 6.20 Angol nyelvoktatás, 6.50 A m. kir. Operaház előadása, szereplőinek közlése és tartalmának ismertetése. 7 A m. kir. Operaház „Faust” előadása. Dalmű 5 felvonásban. Fordította Ormay F. zenéjét szerette Gounod K. Vezényli Fleischer A. 9.20 Pontos időjelzés, hírek. 10.30 Időjárásjelentés, utána szalonzenei hangverseny.

Külföld: 11 Bécs: Hangverseny. 1.3 Barcelona: Trió. 4 London: Dávid Bryuley (tenor) hangversenye. 4.30 Berlin: Délutáni hangverseny. Bern: Francia előadás. 5.30 Róma: Szórakoztató zene. München: Hangverseny. 5.3 Vilna: Gramofonzene. 6.30 Daventry: Táncczene. 6.45 London: Beethoven-szonáták, hegedűre és zongorára. 7.30 Danzig: Mignon (op.). 7.45 Bordeaux: Orosz zene. London: A Temple-quartett hangversenye. 8.45 Kopenhága: Szimfonikus zene. Oslo: Kamarazene. 8.15 Breslau: Kamara zene. Bordeaux Angol lecke, utána tangó-zene. Brüsszel: Così fan Tutte nyitánya. 8.30 Barcelona: Angol lecke. Milánó Opera előadás. 9.05 Brüsszel: André Fábry énekesnő hangversenye. Nápoly: Leoncavallo: Preslami Tua Moglie (op.) 9.40 Stambul: Jazz-táncczene.

Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglyagárhótt. Eladás Hatvan ucca 1-3. szám. emelet. Telefon 610.

Akinél a szív működés gyenge, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha n. ponta reggel ébgyomorra megiszna: egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szív-szakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törzsméneséből 1 darab 4 éves herélt hibátlan vadász, nyerges és kocsiló f. évi január hó 8-án a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladásra kerül.

Debrecen, 1929 január 2.

Városgazda hivatal.

Árverési hirdetmény

A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság zálogházában 1928. év április hóban elzálogosított, illetve 1928. év október hóban lejárt 14312 számtól, 15.595 számig arany, 13.030 számtól 14.511 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1929. január hó 17-én, délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Debrecen, 1929. január hó 2.

Az igazgatóság.

NAGY TÉLI KABÁT VÁSÁR

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI- ÉS
FIURUHA ÁRUHAZÁBAN A

MAGYAR RUHAIPAR-NÁL

BIKA-KÖZVETLEN A
SZÁLLO ÉPÜLETÉBEN

SPORTHIREK

A Bocskay megnyerte első athéni mérkőzését

Sorozatos győzelmeket aratják a magyar csapatok

Bocskay—Panatíneikos 5:3 (4:1).

A szaloniki vereséget nagyszerű játékkal korrigálta ki a Bocskay. Különösen az I. félidőben — amikor még a fáradság jelei nem ütözködtek ki a csapaton — mutatott nagyvonalú, legjobb napjaira emlékeztető játékot.

A 14. percben Teleki, majd a 20. és 28. percben Semler, végül a 44. percben Markos szerzik meg a gólokat, amelyekre a görögök csak egy gól-

lal tudnak válaszolni egy súlyos védelmi hibából kifolyólag.

A II. félidőt is nagy lendülettel kezdi a Bocskay és akkor Markos gólt is szerez, de utána visszaesik a csapat és a Panatíneikos 5:3-ra javít.

A csapat játéka nagyon tetszett s különösen Semler és Markos mutatnak ragyogó játékot.

Szaloniki válogatott-Bocskay 2:1 (2:0)

Ares pályá. Öt ezer néző. Bíró: Iliades. — Góllövő: Vince.

Szerencsétlen mérkőzést vívott a Bocskay. Allandóan nagy fölényben volt, de a csatársor felforgatott felállításban bosszantóan gólképtelen volt. A görögök háromszor futottak le és ebből két gólt értek el, mert kapu előtt rendkívül biztosak. A Bocskay a II-est nem tudta berugni, pedig ez a mérkőzés sorsát döntötte volna el.

Végeredményben a Bocskay nagy fölényben volt, de vereségét megérdemelte a fáradt csapat, amelynek sok egymásután négy mérkőzés és utóljára meg a legerősebb csapattal. Viszont a görögök kis szerencséjével még nagyobb győzelmet is elérhetek volna.

A Bocskay a következő felállításban állt pályára:

Farkas, Dettrich, Fejér (Baik) — Vampetics, Sággy, Keviczky — Markos, Vincze, Szőke, (Teleki), Semler, Mertin.

A Bocskayban Farkas kapus jól védett, több labdát bravurosan, önfeláldozóan védett. A gólokról nem tehet. Fejér dr. javuló formát mutatott, megállta helyét, Dettrichnek nem ment a játék, a második félidőben Baik jobb, sőt egészen jobb volt.

A fedeztetés jól játszott, de ezt a stílust sem Vampetics, sem Sággy nem bírja, úgyhogy a Mertin — Szolárszky halvesor itt jobban megfelel.

Keviczky jó volt. A csatársor felforgatott felállításban nem jól funkcionált. — Markos gyenge volt és mégis mindent ő akart, a pályán való viselkedése, kiabálása elítélést érdemel, sőt botrányos. Vincze formán kívül volt, Szőke nem belső csatár, irányítani nem tud. — Mertin mint half jobb. Később Teleki állt be Semler helyett és akkor már jobban ment a játék, viszont Markos ment be összekötőnek és Vincze szélnek és megint nem volt meg az egy-ség.

A mérkőzés 75 percében a Bocskay volt frontban.

Rögtön tízes támadásokkal kezdődik a mérkőzés és az 5. percben még is a válogatott vezet, a védelem előre húzódtat, a jobbszélső Nánias vilámgyorsan lefut és rug egy olyan védhetetlen gólt, hogy csak úgy zúg a háló. A Főzönség tombolva ünnepli. Tényleg szép gól volt. Utána a Bocskay támad, a csatársor tologatott tanyáz a kapu előtt, de csak a halvesor lö. Sággy és Keviczky bombázza a kaput, de ezeket szépen védi a kitűnő Kettantos kapus.

Majd a 20. percben felvágják a 16-oson belül Vinczét, a bíró most is 16. 11-es. Most újabb Semler rugja

le és tör ki a védelem mellett, Farkas idejében kifut és lábbal ment, de véletlenül pont újra a csatárnak rugja, az be is teszl. 2:0. — 42. perc.

A következő pillanatban újra ilyen a helyzet, de Farkas önfeláldozóan ment, meg is sérül könnyebben a homlokán.

A második félidőben a Bocskay támad, de gól csak nem születik. Teleki lövését kornerre menti a kapus, Markos kapufát lö. A válogatott néha fut, de akkor igazán veszélyes. Farkasnak kell védeni alaposan.

A 30. percben Vincze befajeli a gólt. 2:1. A válogatott jól védekezik, sőt pihent emberekkel frissíti fel a csapatot. A hátvéd például 10 perccel a befejezés előtt állt be.

A 35. percben Baik felvágja gólhelyzetben az egyik görögöt, 11-es. De a görögök sem ügyesebbek a Bocskaynál, a 11-est ők is mellé teszik.

Most még izgalmas finis, de hiába, gólt nem sikerül löni, marad 2:1 a szaloniki válogatott javára. Ez az első veresége a Bocskaynak a túrán.

A bíró Iliades, aki már harmadikban bíraskodik a Bocskaynak, — most is kifogástalan, korrekt, jöszemű, pártatlan bíró volt.

A Bocskay csapata még mindig nem tudta megszokni az ellenfél stílusát és emellett még fáradt is.

Tamássy László.

A Bocskay nagy győzelme 6:1 és hét kapufa

(Megkésve érkezett.)

Bocskay—PAOK szaloniki 6:1. félidő 3:1. Öt ezer néző. Ares pályá.

Bíró Iliades. — Góllövő: Semler 11esből Markos, Semler, Szőke, Semler.

A hétköznap ellenére is hatalmas, nagyszámú közönség kereste fel az Ares-pályát, ahol a harmadik mérkőzését játszotta a Bocskay a következő felállításban:

Hübner — Baik, Dettrich — Vampetics, Szolárszky, Mertin — Markos, Vince, Teleki, Semler, Szőke.

A mérkőzés mindvégig szép és élvezetes volt, az első perctől kezdve végig a Bocskay irányította a játékot. A gólok mind szép akciók eredménye, a közönség szép játékot és szép kombinációkat is látott. A Bocskaynak azonban kapu előtt nem volt túl nagy szerencséje, különösen Telekinek, aki négy kapufát lött, a többi csatár három, végeredményben azután hét kapufa is volt.

A megsokott zászlocsere és beszéd, fényképezés, majd kezdődik a mérkőzés.

A Bocskay támad, de a kapus jó és többször egymásután véd, Teleki meg hajszálgyra lö mellé, majd az első kapufa.

A 10. percben az előrehúzódt Bocskay védelem mellett a jobbszélső Makaradopoulos meglép, lefut és már bent is van a gól a Bocskay hálójában.

A Bocskay erősen támad és rá egy percre Vinczét gólhelyzetben csunyar felvágják, 11-es. Először most Markos áll neki és lapos lövése alaposan a kapu mellé megy. Azonban két görög játékos is beugrott és a bíró korrekt és erélyes, újra rugatja a 11-es büntetőt. Most Semler, a Bocskay Jolly Jockerje áll neki és ő nyugodtan a sarokba helyezi a 11-es büntetőt. 11. perc.

A Bocskay allandóan támad, szebbnél-szebb akciók. A 17. percben Markos jó labdát kap Telekitől, lefut és a szokásos gólja már a hálóban is. 2:1.

A Bocskay szóhoz sem enged ellenfelét, sorozatos támad. A 28. percben szép akció, Teleki szökletli Markost, annak pontos beadását Semler kiugorva a magasba befajeli. 3:1. 28. perc. A félidő változatos játék után gól nélkül végződik.

A második félidőben a Bocskay

szébbnél-szebb támadásokat vezet, a közönség melegez, ünnepli a csapatot. A gólok sorozatát Szőke nyitja meg, aki igen jól bevált, lefut a szélén és hatalmas lövése a felső hálóba kerül, 6. perc.

A támadások allandósulnak. A Paok is veszélyeztet, de Hübner nehéz helyzetben korrerre ment, a kornert Baik fészalta. A 17. percben szép akció, lábról-lábra megy a labda, Semler Teleki, Markos és újra Teleki, annak labdáját Semler kapásból be. Gyönyörű gól, mesés akció. A közönség már nekünk tapsol.

A Bocskay még tovább támad és a 30. percben újra Semler lö gólt, aki Szőke labdáját teszi be.

Ezután a Bocskay lefékez és csak szép játékot mutat be, de közben még egy pár kapufa is esett.

A Bocskay a győzelmet teljes mértékben megérdemelte és kezdi kijátsszani otthoni formáját. Hübner kevés dolgát jól végezte, Dettrichnek jó napja volt, biztosan szerelt, hatalmas felzabardító rugásai is tetszettek a közönségnek. Baik is jó játékot mutatott hosszú pihenője után. A tura legnagyobb meglepetése Mertin kiváló half-játéka. Ésszerű, gyors és átvette a görögök stílusát, be is mer szállani. Használóan jó volt Szolárszky is, Vampetics a szokott jó. A csatársorban Szőke bevált, erélyes, belemenős játékos, Semler agilis volt és kapu előtt határozott Teleki szép akciókat készített elő, de kapu előtt nem volt szerencséje. Vince gyenge volt. Markos hol jó, hol rossz, de azért megtette a magát.

A PAOK nem gyengébb, mint a többi görög csapat, kapusa, csatárai kitűnők.

Szaloniki, december 29.

Minden esoda három napig tart. Így vagyunk a turalval is és Szalonikival is. Hétfő óta tartózkodunk Szalonikiban és ma már szombat s bizony unjuk magunkat. Ma játszottunk két napi pihenő után, harmadik mérkőzésünket Szalonikiban, ellenfelünk ezúttal a Kon-

statinápolyból menekült görögök csapata, a PAOC, amely a város legelőkelőbb sportegyesülete.

Egy hete vagyunk már Szaloniki lakói és már unjuk magunkat, szeretnénk tovább állni egy házzal, új tájat, új arcokat látni.

Szalonikiban már mindent láttunk, ami érdekes és ami érdemes a megtekintésre, a tengert is meglehet unni három nap alatt s kávéház, vendéglő n'ics olyan, ahol az ember nyugodtan elszórakozhatna, vagy agyonüthetné az idejét. Séta, evés, ivás, egy kis kártya, sakk és unalom, unalom... Sok fiut már elfogott a honvágy is, nem egyszer felsóhajt, de jó volna otthon lenni, ha csak rövid időre is. Viszont utazni fél mindenki, még nem felejtettük el, hogy a Balkánon a keleti Símplon express-vonat is a hazai vicinálisokra emlékeztető lassúsággal közlekedik.

Valóságos felüdülés volt, amikor a múlt nap felmentünk az Olimpic étterem ötörai tejfára, ahol a város legszébb asszonyai és leányai gyűltek össze. Egy kis ötörai tánc felért mindennel.

És a görög asszonyok, lányok. Azok 70 százaléka odahaza ül, akiket az utcán látunk bizony-bizony nem valami szépek. A szemük hagyján, de a szájuk és lábuk, bizony büszkének lehetnek a haazi lányok és nem kell feltékenykedniük, a görög leányokat nem is lehet egynapon említeni velük.

A fiuk egészségesekek mind, Farkas Iván és Mertin is helyrejtött teljesen.

Vasárnap Szaloniki kombináltjai ellen játszottunk és azután vonatra ülünk. 12 órai út gyorsvonaton Athénbe és ott töltjük már a Szilvesztert. Első mérkőzésünk Athénben január 1-én lesz, ellenfelünk a Panaitikos Boldog újévet a hazaiaknak.

Tamássy László.

Ujpest—FC Genova „1893“ 5:2 (5:1).

(Genova.) A tekintélyes játékerőt reprezentáló és az olasz bajnokságban kitűnően álló Genova „1893“ ellen az Ujpest csapata a tőle hosszú idők óta nem látott ragyogó teljesítményt produkált. Már a 6. percben gólt ér el Wetzter, melyet P. Szabó, Jakube, újból Wetzter és P. Szabó góljai követnek. Közben Fogl III. üngált vét, Kövágó pedig súlyosabban megsérül.

Szünet után kissé visszaesik Ujpest, Genova kerül fölénybe és Leorrato révén javít a súlyos vereségen. A mérkőzés zuhogó esőben folyt le.

Hungária—Róma kombinált 4:3 (3:1).

A bíró feltűnően pártos ítélkezése dacára is biztosan győzött a Hungária. — Góljait Hirzer, Skvarék, Molnár és újra Hirzer szerzik meg.

Ferencváros—Belenenses 6:0 (4:0).

(Lissabon.) Az öt portugál válogatottal megerősített Belenenses ellen annak elég durva játéka ellenére is — hatalmas győzelemmel folytatta diadalai sorozatát a bajnokcsapat. — Góllövők: Takács II (2), Tolldi (3), Turay.

Buda „33“—US Bari 2:2 (2:2).

Egyenrangú kemény küzdelem amelyben a bíró igazságtalan ítéletei megzavarták a jobb 33-asokat. — Góllövők: Lukács és Steiner.

Nemzeti—Saarbrücken válogatott.

Egyenrangú I. félidő után nagy Nemzeti fölény. Kautzky és Biháni góljaival 2:0-ra nyert a csapat, de a bíró segítségével a válogatott érdemtelenül egyenlítéshez jut.

ESE—Luwigshafen válogatott 6:1 (3:0).

Végig nagy fölény után győzött a BSE. Góljait Kiss, Novotne (2-2), Szücs I. és Mikes lötték.

Iberia-Sabaria 3:2 (1:2).

Egy győzelem és egy döntetlen után harmadik mérkőzésére állott ki a Sabaria Havannában, amely minimális vereségét hozta meg. A Sabaria volt a jobb, kulturáltabb játékos csapat, az Iberia azonban vehemensebb, határozottabb és ez a körülmény az egyenrangú küzdelemben győzelemhez segít. A Sabaria góljait Holzbauer és Pesovnyik szereztek meg.

Egyéb túraeredmények.

Mannheim: Vienna-VFR Mannheim 3:2 (2:1). — Zürich: Slavia-Young Fellans 4:2 (2:0). — Lipse: Spárta-Lipesei komb. 5:0 (1:0). — Bologna: FC Bologna-Viktoria Ziskov 4:0 (2:0). — Alexandria: FC Alexandria-WSC 3:2 (3:1). — Königsberg: Königsberg-DFC 4:3 (3:1). — Modena: FC Modena-Wacker 1:1 (1:1).

A TTAC 1929-ben két versenyt rendez

A TTAC. a közeli napokban tartotta intézőbizottsági ülését és ezen az ülésen számolt be a túrabizottság az 1929 évben megrendezendő versenyek pozíciói felől. A club ez évben a nyár folyamán és az ősszel rendez meg versenyeket. Ezekre vonatkozólag felkeresik a KMAC vezértitkárságát is. Nyomban ezután állapítják meg a verseny idejét is. Az intézőbizottság előadja felemeltette a versenyek alatti benzintöltő állomások kérdését is. Általában véve az a vélemény alakult ki, hogy a töltőállomások felállítására az idén is a Steaua-t kérik fel. Igaz, ugyan, hogy az elmúlt napokban e vállalat ellen sok ellentétes hangok merültek fel a tagok körében. A TTAC. azonban a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg a Steaua verseny töltőállomásainak működéséről és arról a személyes vonatkozásokról amelyek a club és a vállalat igazgatója Gombossy Zoltán igazgató között fent állanak. Éppen ezek miatt döntöttek a Steaua mellett. A túrabizottság a két verseny pozícióira az előkészületeket megtette és ennek során a versenyre meghívják a KMAC-on kívül az osztrák és a német autó klubokat is, melyek a versenyeknek bizonyos nemzetközi jellegét kölcsönöznek.

Felkérem

A DVSC. Kerékpáros szakosztályának tagjait, hogy január hó 4-én, este hét órakor a „Habina” vendéglőjében, az 1929. évi program megbeszélése végett, feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

Balla es. kapitány.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzde.

A budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszavidéki 77 kg 23.75—23.90, 78 kg 24.—24.15., 79 kg 24.25—24.35, 80 kg 24.35—24.45. — Felsőtisza 77 kg 23.60—23.75, 78 kg 23.85—28.00, 79 kg 24.05—24.15, 80 kg 24.15—24.25. fejérmegyei, bácskai, és dunántúli 77 kg 23.35—23.50, 78 kg 23.60—23.75, 79 kg 23.85—23.95, 80 kg 23.95—24.05. rozs 21.70—21.90, árpa I-a 25.25—25.50, közép 24.75—25.—, sörárpa felvidéki 27.—27.50, egyéb 26.25—27.—, köles 26.—26.50, repce 45.50—46.50, zab I-a 24.30—24.80, tengeri tiszai 26.50—26.75, — egyéb 25.40—25.60, korpa 18.50—18.75, lucerna 140—160, lóhere 170—180, arankás 140—150.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Búza márciusra 24., 23.96, 24.14, 24.16, 24.04, 24.00, 23.90, zárlat 23.88, 23.90, májusra 24.76, 24.80, 24.88, — 24.74, 24.56, zárlat 24.54, 24.56, októberre 25.06, 25., 25.10, 25.16, 25.08, 24.82, 23.90, zárlat 24.82—24.84. Rozs márciusra 23.24, 23.10, 23.24, 23.12, 23.00, 22.92, zárlat 24.84—24.86 májusra 23.86, 23.88, 23.94, 24.00, — 23.70, 23.60, zárlat 23.58—23.60. októberre 22.40, 22.60, 22.70, 22.60, 22.50 zárlat 22.48—22.50.

Tengeri májusra 28.30, 28.34, 28.40, 28.48, 28.36, zárlat 28.32—28.34, júl. hóra 28.30, 28.36, 28.30, zárlat 28.28—28.32.

Szerkesztői üzenetek

Mozikedvelő társaság: Mint látják, kívánságunknak eleget teszünk felszólalásukat respektáljuk és a mozik műsorát naponként közöljük. Ugyancsak teljesíteni fogjuk azon óhajukat, hogy a fővárosi lapok mintájára vezessük be a mozik kritikát is. Teljesen igazuk van a tekintetben, — hogy a kritika ugyancsak elfér a debreceni moziknál és okvetlen arra bírná a debreceni moziírókat, hogy a műsordarabokat a debreceni közönség igényeinek megfelelően állítsa össze. Ami egyes mozik tisztaságát illeti, arról majd máskor.

Ramminger hölgyfodrász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
Tartós villany ondulás

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÓLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88. telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés

Újév
jeligének levele van a kiadóban. 1109
Barna fiu 27
levele van a kiadóban. 1110
Dívtalos
ruhát, kabátot, Jumpert, a legújabb modell után csak Bálint Irén, (Pacsirta ucca

58. szám) készít a legolcsóbban. Leányokat saját ruháikon szabai, varni tanítok; kedvező
Állást kereső nők
Úgyes varrónő házakhoz ajánlkozik, 4 pengőért, pongyolát 3 szövet ruhát 6 pengőért készít, Récsiné, Kiss Áron ucca 18. Homokkert. 1135

Jómegjelenésű
uri leány ajánlkozik — cukrászdában vagy bármely üzletbe pénztárnok vagy kiszolgálónőnek. Cim a kiadóban. 1085
Állást kereső férfiak
Vidéki fiu kifutónak vagy mindenesnek menne. Cim a kiadóban. 1096

Betöltendő állás nők részére

Szobalány
felvétetik, Kandia ucca 4. szám. 1138

Kifutóleány
felvétetik, Kerékgyártó Kálvin-tér 3. cipőüzlet. 1136

Fehérnemüvarrónőt
elsőrendű munkaerőt felveszek, Békés Lajos Piac ucca 22. sz. 1129

Mindenes
bejárónő felvétetik, — Csapó ucca 19. szám, keresztpületben. 1122

Házvezetőnőt,
jó bizonyítvánnyal keres vidéki orvos családjá. Jelentkezni lehet Hatvan ucca 13. szám, emelet. Adler. 1132

Kifutóleány,
(nagyobb) felvétetik, — Piac ucca 85. bútorüzletbe. 1120

Ügyes
bejárónő, kosztál, felvétetik, Iparkamara, II kapu. II. emelet, 7 ajtó. 1135

Mindenes
szakácsnőt, hosszú bizonyítvánnyal felveszek, azonnal, Külső-vésártér 8. szám. xx

Gyermek mellé
jobb leány jelentkezék azonnali belépésre, — vagy 15-ére, Miklós u. 8 szám. 1126

Erzsébet ucca 27.
szám alá házmesterné kerestetik. 1083

Jobb
családból való árvalányt keres házi és üzleti dolgai elvégzésére magános uriaszony. — Csapó ucca 88. szám. Trafiküzlet. 1100

Fiatal,
gyermekszerező német kisasszonyt keresek négyéves kis leányom mellé a délutáni órákra. Jelentkezés 1 és 3 óra között Simonffy ucca 13. II. emelet. Dr László Béla. 1091

Takarítónőt
és lohudinert felvesz a Pannonia szálloda. — 1105

Intelligens
magyar kisasszonyt 7 éves leánykám mellé azonnali belépéssel felveszek. Beke Barnáné, Árpád-téri gyógyszerár 1072

SZAKÁCSNÉT
ki főzésben teljesen járatos, keresek. Cim a kiadóban. xx

Mindenes
aki főzéshez is ért, felvétetik elsajjére. Hatvan ucca 1. II. em. 41. szám. xx

Főző
bejárónőt keresek. — Szélné, Csapó u. 59. sz. 1097

Betöltendő állás férfiak részére

Kocsist,
keresek, Fényes, Piac ucca 71. szám. x

Tanoncokat
fizetéssel szerződöt Vasbutorgyár. 932

Jómunkás
borbélyeség alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1117

Flatalember
ügyes felvétetik irodában, bel- és kül tisztviselőnek. Pénz fizetés és százalékra, jót állással, vagy biztosítékkal, Hunyadi ucca 8. keresztpületben. 1130

Komenciós
kocsis felvétetik, Varga ucca 34. szám. 1124

Utazó
jó megjelenésű úgynök kerestetik egyedülálló cikkben nagy jutalékkal díjazva. Cim a kiadóban. 1086

Rövidáru
engros szakmában perferkt segédet felvesz — Barta Pál, Hatvan u. 13. 1076

MAGANVEVŐK
látogatására a városban és vidéken egy jó beszélőképességű urat, nélkülözhetetlen háztartási cikk eladására fizetés mellett keresek. Részletes írásbeli ajánlatok az eddigi tevékenység megjelölésével „Állandó alkalmazás” feligére e lap kiadótalálába kéretnek. 1073

Tanulót
jó családból felvesz — Hajdu cipész. Mester u. 1101 78

Ügyes tju
kifutónak azonnal felvétetik Máty's kelmefestőnél, Hatvan-u. 43 1139

Ajánlat

Egy üveg
Furmint 2 P, 1 liter óbor kokadi 1 P, 1 kg kenyérliszt 30 fillér, 1 kg 0-liszt 38 fillér, 1 kg szaloncukor 240 P. Glück csemegeüzlet, Péterfia u 78. 4-a

A legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a harsodi szének között a legjobb, házi tüzelésre. Kapható házhoz szállítva is, Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4 49 sz 13 a

Női kalapok
karácsonvi árban 4 pengőtől, alakítások 2 pengőtől készünek Turinénál, Pacsirta 41. 8-a

PATKÁNYT, EGERET,
poloskát, svábbogarat azonnal irthai törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyron olcsón kapható: Stern festéküzletében. Piac u. 10. szám, Bikával szemben. Saját érdekében győződjön meg!

Csillárokat
gyárt, legolcsóbb árban elad, alakítását és új színezést vállal: Földvár. Széchenyi u. 55. szám.

Szerényigényű
fiatalember, esetleg házaspár bútorozott szobát kaphat, Teleki u. 19. szám, IV. ajtó. (D).

Porosz-szén
szokott jó minőségben ismét kapható hazaszállítva, mázsánként 7 pengőért; hazai-szén 3.20 Rosenfeld Kálmán, Sátorom ucca 12. és Hungária építő és tüzelőanyag telepén Salétron ucca 3. szám. Telefon 6.74. 28-a

Ugorka
savanyu, vizes, kimérve és 5 literes üvegekben a legolcsóbban beszerezhető Lindenfeldnél, Dégenfeldtér. Telefon 79. 43-a

Figyelem!
A mai naptól férfi cipő talpalás 3.50. női 3 P. Fejlesztés 8 P-től prima anyagból készül. Cziczó János, Piac u. 63. 42-a

H6-
s sárcipő javítást a legolcsóbban és a legjobban készít Bodnár, Csapó ucca 68. 21-a

Sikerült
egyik legkiválóbb pesti férfi hölgyfodrászt — Debrecenbe lekötöni. Páratlanul szolid, olcsó árak mellett áll a hölgyközönség rendelkezésére a Carola Hölgyfodrász és Manicur Salonban. Iparkamara épület. Iskolás gyermekeknek 50 fillér hajvágás. 1837

Berentei
szelgőtarjánai, tatabi tojás Erikett, szalon porosz szén és bányakoksz — legolcsóbban. II. tűzifa 3.60 P. Felvágva, szállítva Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon 982. 6-a

H6- és sárcipő
legalkalmasabban javít Orbán gummüzem, — Piac ucca 9. a kapu alatt. 74-a

Káposzta,
savanyított, gyalult és fejtes kapható Deutsch főle üzletben. 16-a

Manyt
hölgyfodrász, Király u. 2. Hennázás, ondulás, hajvágás, manikűr. Olcsó ár. 741

L. rendű

tűzelőanyag beszerzés ügy porosz, mint hazai szénekben, valamint aprított tűzifában Háy Károly és Fia cégnél. József kir. herceg utca 38. Iroda telefon: 276. Rak tári telefon 15 52. 44-a

30 fillér

jóminőségű búzakenyérlist, Horváth listraktárában, Dégen feld-tér 1. szám. Friss tengeri liszt állandóan kapható. Fűszerárak dísznőléshöz legolcsóbban kaphatók. 1999

Zálogkölesönöket

felváltunk mindenféle kereskedelmi áru és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett Zalogház, Hunyadi u. 14. szám. 36-a

Máthé Endre

szerelőmester készít központi légfűtést, vezetéket, csatornázást, fűdőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. Iroda és műhely Csapó ucca 24. sz. az udvarban. Telefon 3-21. 350

Soffőr-

vizsgára szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló soffőrsiskolája készít elő. Ha hivatásos soffőrként lenni, csakis műhelygyakorlattal tanuljon. Erzsébet ucca 20. Telefon 9 01. 33-a

BORGARNITURAK
Berszely foték legolcsóbban Szabó József kárpitos, Varga utca 1. szám 7/a

Hő- és sárcipőjavítások
felelősség mellett készülnek. Villanverőre berendezett üzemből Szander. Deák Ferenc ucca 21. sz. 21-a

Henserek,

díványok, matracok legolcsóbban kaphatók, javításokat elvállal — Batthány ucca 7. Novák György kárpitos. Tanuló felvétetik. 38-a

Szénszalokot

ut és udvartöltésre szekerenként három pengőért szállítok. Telefon 10-72. 1104

Sztínészneknek,

uraknak szépen mosást, vasalást vállalom. Matej kóné, Péterfia u. 80. szám. 1107

Libatömés

által kapott szemét kiviszem. Rosenfeld, Péterfia u. 80. 1106

Izletes

ebédkosztot adok bentékezésre, kihordásra 3 tál 1 P, 4 tál 1.20. Deák Ferenc u. 10. sz. leghátul az udvarban, Ökrös né. 1081

IRÓGÉPELNI

megtanulhat, saját munkáját végezheti, írógépet kölcsön kaphat. Olcsó árak. Domb u. 17 1012

Angol, francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a dr. Fejes Nyelviskolában, József kir. herceg u. 12 szám. 1030

Kitűnő

házikoszt kapható, — egyetemista, vagy hivatalnoktól teljes ellátásra felveszek, Nyomatató ucca 8. 1119

Két

fiatalember kvártélyba felvétetik, Kétfalony u. 10. szám. hátul az udvarban. 1121

Sertésvágást

elvállal hentessegéd, Pacsirta ucca 15. 1113

Már

most szerezz be női kalapszükségletét Átalakításokat gyorsan eszközöl — „Bubi” kalapszalom, — Csapó utca 65. sz. 25a.

Alkalmi

ajándéknak legszebb, legolcsóbb: „Anny” kálap. Öt pengőért pazar választékban. Alakítás 3 pengőért. Győződjön meg Csapó u. 47. sz. alatt. 50a

Mosást

vállalom, szennyesért házhöz megyek. Varga ucca 28. 2. ajtó. Balázs né. 1095

Zsíros

moslék kenyérral, burgonyahajjal kapható Pannonia étterembe. — 1098

Lakás kereslet

Clubhelyiséget

4-5 szobával keres — előkelő egyesület belterületen. Irásos ajánlatot lefrással kiadóhivatalunkba kér — „Clubhelyiség” jellegére 32a

Kereslet

Közreműködéssel
fárs kerestetik, betegség miatt, a legjobb helyen, fő uccai üzlethez. Bővebbet Piac u. 29. szám. Schwartznál. 33-a

Találtatott

egy vadászkutya, tulajdonosa átveheti György ucca 5. szám, Gerébi-telep. 1087

Használt,

de jókarban levő harmóniumot keresek megvételre. Árajánlatokat és címet a „Debreczen” kiadóhivatalába „Harmónium” jellegére kérek.

Konyhakertészethes

ötöt feles kertet kerek. Cim a kiadóban.

Kiadó lakás

Két nagy szoba, előszobával bútorozva, vagy bútor nélkül kiadó. Irodának is alkalmas. Némethné, Csapó ucca 26. 1133

Kömlössy-ut 34.

számu villa kiadó. Értekezhetni Arany János ucca 48. sz. 1118

Kiadó

udvari szoba, konyha azonnal elfoglalható. Garai u. 21. 1113

Kiadó

Gólya u. 7. sz. 2 szoba, előszoba, konyha uccai lakás. Értekezni 11-12 délután 2-4. 1079

Apróhirdetést

feladóknak

DECEMBER
HÓNAPBAN

50 órát és 100 darab színházjegyet osztunk ki.

A mai napon apróhirdetés feladása alkalmából jutalmat kaptak a következők:

Órát kaptak:

Zsebórárt:

1117 sz. apróhirdetésre: Benedek József Rózsa ucca 3.

Színházjegyeket kaptak:

1090 1113 1127 1135

számu apróhirdetés feladói.

Jutalom osztás minden nap!

Orvosi

rendelőnek, vagy irodának alkalmas, kétszobából álló helyiség Piac u legforgalmasabb helyén 1929. január hó 15-től kezdve kiadó Cim a kiadóban. 1071

Egy

szoba, konyha, kamara 15-ikére kiadó. Kölcsey ucca 7. 1127

Kiadó

szoba, konyha, fűszerműszoba azonnal beköltöztethető, villany bevezetve. Újkert, Lehel ucca 27. 1092

Szoba,

konyha azonnal kiadó. Homokkert, Kiss Áron ucca 13. 1088

Butorozott szoba

Csinosan

butorozott szoba, modern épületben kiadó, jutányos áron. Arany János ucca 56. (Sz.)

Butorozott

szoba kiadó egy vagy két személynek. Zöldfa ucca 13. keresztépület. 769

Különbejáratu

szoba villannyal, butorozott vagy anélkül 15-érec 20 P-ért kiadó. Központtól 12 perc. Vénkert, Domokos Lajos u. 6 szám. 1137

Különbejáratu

csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó, Breuer, Dégenfeld-tér 3. szám. 1137

Butorozott

szoba, esetleg ellátással egy vagy két urnak kiadó. Piac u. 59. földszint. 1080

Elegánsan

butorozott különbejáratu szoba azonnal kiadó. Piac u. 59. II. 1093

Két

egymásba nyíló, különbejáratu butorozott szoba uraknak kiadó. Nyil ucca 16. 861

Üzlet, műhely, raktár

Egy

üzlethelyiség hármely célra kiadó. Külsővásár tér 1. sz. 1090

Kiadó

egy üzlethelyiség azonnal is. Baross ucca 11. szám. 795

Eladó ingóság

Szemes

tengeri eladó. Árpádtér 20. sz. 1115

Rádió

egylámpásos, kiftűnő hangerős olcsón eladó. Vendég ucca 54. 1125

Rádió

Erős és tisztahangu selectiv 4 lámpás rádió készülék poharas anódteppel, fűtőelemmel, az egész feketére fényezett tölgyfa szekrénybe beépítve eladó. Wesselenyi-téri Máv. palota, III. lépcső, II. emelet 18. sz. alatt. Vidékre ki valóan alkalmas. 1074

Egy

jókarban levő varrógép eladó. Hatvan uccai kert, Halastó u. 15. sz. 1078

Eladó

főhelyen bevezetett, nagyon szép luxus-üzlet. Cim a kiadóban 1140

Gramofon,

jó hangu, 34 lemezzel eladó. József kir. herceg ucca 65. Oláh Gáborné. 1101

Nagyobb

mennyiségű kóró péva eladó. Ugyanott feles kertész kerestetik. Cim a kiadóban. 752

Eladó ház

Eladóház

Kazinczy ucca 4 számú modern, teljesen új építmény, előnyös feltételek mellett. Tárgyalás kizárólagos megbízottal, Földhivatal irodában, Pataky, Hunyadi ucca 8 szám alatt. 1131

Eladó

Jánossy ucca 31. számú ház szőlővel. Felvilágítás ugyanott. 1089

Most

olcsón megvehető a Vendég ucca 45. számú ház. Eladás sürgős. — 1114

Házvevők.

Forgalmas pékséggel, betegség miatt 4.800 pengőért megkapható új ház, 2 épülettel, lakással, mellékhelyiségekkel, 300 négyszögöl termőszőlővel, konyhakerettel, gyümölcsösökkel, sámsoni kövesútnál, Gerébtelepen, Király Ferenc ucca 13. számú sa rokház. (Kondor ucca sarka). El ne szalajtsák ezt az alkalmi vételt. — Eladása felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik (Csapó ucca 56.) 1128

Dózsa ucca 8. számú
villaépület eladó, 3 szoba, 2 előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara nyitott veranda, 300 négyszögöl udvar, parkírozott, nemes termő gyümölcsfák. — Cim: Czeglédy Gyula, Vásárpénztár, telefon 608. 781

Miklós uccán

ötszobás családiház, minden modern kényelemmel, nagy kerttel, eladó. Felvilágosítást ad dr. Sebestyén ügyvéd, Piac ucca 49. 41-a

Eladó föld

Eladó

bent a belvárosban Temető u. 14. szám alatt 300 négyszögöl ház hely Cegléd u. 9. sz. 1099

Eladó állatok

Egy

120 kilós sertés eladó. Mór ucca 16. sz. 1116

Két darab

prima mangalica zsirsertés eladó, Homok u. 19. szám. xx

Eladó

két prima fiatal hizott sertés, 150 kg-os. Harsányi, Leskótelep, Dézsi András ucca 18. sz. (Vagongyárral szemben.) 1111

Eladó

egy 100 kg zsirsertés, Eötvös ucca 92. 1123

Eladó

3 drb 110-120 kilós hizott sertés. Tócsokert, Nemes u. 21. szám alatt 1085

Eladó

130 q tizenegyhónapos hizó élve vagy kihalstava. Bethlen u. 32. 1075

Eladó

egy 140 kilós zsirsertés. Homok ucca 24. 1108

Fiatal

nehéz sertés eladó és egy cipésztanuló felvétetik. Mester u. 4. 1082